

Los occidentales solicitan entrevistarse de nuevo con los dirigentes soviéticos

Se trabaja en un nuevo memorándum que será presentado a Stalin

NUEVA YORK, 26.—El correspondiente en Moscú de la United Press, dice que los enviados occidentales en Moscú, después de recibir nuevas instrucciones de sus Gobiernos respectivos, han solicitado una nueva entrevista con los dirigentes soviéticos, según noticias de fuente autorizada. (Efe).

LO QUE PARECE ACORDADO
LONDRES, 26.—En los círculos londinenses bien informados, dice la Agencia Reuter, se afirma que Stalin y los enviados de occidente llegaron a un acuerdo general en cuanto a la reforma monetaria berlinesa, en su conferencia del lunes, pero que será necesaria otra reunión en el Kremlin para tratar de detalles y que si esta última reunión resulta satisfactoria los cuatro Gobiernos darán a sus gobernadores militares en Alemania instrucciones para que inicien conversaciones entre sí. (Efe).

NUEVO MEMORANDUM
LONDRES, 26.—De Moscú comunican que los enviados allí de las tres grandes potencias occidentales están trabajando en un nuevo memorándum que ha de ser presentado a Stalin y Molotov. Anuncia que desde luego, los embajadores de Estados Unidos, Bedell Smith, y de Francia, Chataigneau, se reunirán al mediodía con el enviado especial de Bevin, Frank Roberts, en la oficina de éste, para tratar de las instrucciones (recién recibidas de Washington, París y Londres).

CONFERENCIA
LONDRES, 26.—El embajador norteamericano en esta capital, Lewis Douglas, ha celebrado una conferencia con el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin. (Efe).

INESPERADA CONVOCATORIA
LONDRES, 26.—Una reunión inesperada del Gobierno ha sido convocada para última hora de hoy. La reunión será presidida por Bevin en sustitución del primer ministro, Attlee que se encuentra hospitalizado. No se dan detalles sobre esta reunión. (Efe).

LOS COMUNISTAS ASALTAN EL AYUNTAMIENTO DE BERLIN

Después hubo manifestación anticomunista de protesta por la invasión

El alcalde en funciones afirma que el Ayuntamiento no dimitirá

BERLIN, 26.—El dirigente comunista, Hermann Maern, ha anunciado que la manifestación de hoy será de mayores proporciones que el intento de 23 de junio, que fracasó, para derrocar al Consejo Municipal.

Todos los periódicos autorizados por los rusos publican el llamamiento de Maern para que los obreros se manifiesten en las calles a fin de terminar con la política de sabotajes del Ayuntamiento, que el órgano del Ejército rojo, el «Taegische Rundschau» califica de «agencia norteamericana».

El comandante militar del sector soviético, Alexander Kotikov, ha notificado oficialmente al alcalde interino, Ferdinand Friedburg, que los rusos consideran los últimos acuerdos del Ayuntamiento como no válidos e ilegales por no haber sido sometidos a aprobación de la Jefatura soviética. (Efe).

REPLICA ANTICOMUNISTA
BERLIN, 26.—El periódico «Taegespiegel», de autorización norteamericana, al comentar la proyectada manifestación obrera que recorrerá las calles de Berlín, organizada por el partido comunista, dice que estas manifestaciones podrán tener algún significado en Moscú, pero no en Berlín.

«Si los comunistas con gigantescas manifestaciones—agrega—intentan poner en práctica sus planes para conquistar el Poder, entonces las manifestaciones podrán tener algún significado en Moscú, pero no en Berlín».

Una multitud de unas tres mil personas han apoyado al pequeño grupo que irrumpió en el Ayuntamiento pidiendo la destitución del Municipio elegido.

Los policías consiguieron a los pocos minutos que los amotinados saliesen del Ayuntamiento. (Efe).

LOS ANTICOMUNISTAS CONTRA-MANIFESTARÁN
BERLIN, 26.—Tres partidos anticomunistas han solicitado permiso para celebrar un mitin-manifestación a las cinco de la tarde (hora de Berlín) como protesta contra el terror y las violencias comunistas. (Efe).

COMO SE REALIZO EL ASALTO
BERLIN, 26.—Doscientos manifestantes armados con hachas y palcos irrumpieron en el Palacio Municipal de Berlín, situado en el sector soviético, después de haber sido anulada la convocatoria de una importante sesión.

En la plaza que se encuentra ante el Ayuntamiento unas diez mil personas aplaudieron furiosamente y centaron la Internacional al ser derribadas las puertas del edificio y precipitarse escaleras arriba los doscientos manifestantes en cuestión.

En el salón de sesiones les dirigió la palabra Paul Lütke, vicepresidente del partido de Unidad Socialista. Parece ser que los policías de servicio eran pocos, y que no intentaron oponerse a la entrada de los manifestantes en el edificio. En la sesión municipal que no llegó a celebrarse iba a presentar la minoría, es decir, el partido de Unidad Socialista, una petición de implantación de una administración separada para el sector soviético.

Lütke dijo a los manifestantes que el Ayuntamiento, por su cooperación en el demagoguismo de las potencias occidentales había llevado al caos la economía de la ciudad, y que debe dimitir. Fue muy aplaudido al clamar: «¡Echemos a esos factores de ecisión y pongamos en su lugar a verdaderos socialistas!».

A las tres de la tarde, la mayor parte de los manifestantes habían abandonado el Ayuntamiento, pero la muchedumbre apañada fuera escuchaba discursos de los jefes comunistas, atacando a los administradores municipales y al «puente aéreo» a Berlín. Una Comisión del partido de Unidad Socialista ha de entrevistarse con el teniente alcalde en funciones, con el fin de pedirle la inmediata aplicación del programa de urgencia del partido, por el que se pondría fin al «puente aéreo». (Efe).

Los actos de homenaje a la Marina

En Santander se descubre un monumento y desfila el Frente de Juventudes

En Almería se hace entrega de una placa conmemorativa del VII centenario

SANTANDER, 26.—La ciudad ha aparecido engalanada con motivo del XI aniversario de su liberación por las tropas del Generalísimo Franco. En la zona marítima elegida para la celebración de la misa de campaña había sido colocado un altar con la imagen de la Virgen del Carmen. Antes de las once formaron a lo largo de aquella zona la compañía de desembarco de los buques «Galicia», «Jorge Juan», «Hernán Cortés» y «Neptuno» con guardiamarinas y milicias universitarias y dos mil quinientos muchachos del Frente de Juventudes de Santander y de la provincia más una centuria de Avila, en plan de marcha.

A las once y media llegaron el obispo, el almirante Moreu, el subsecretario de Educación Popular Sr. Ortiz Muñoz, y autoridades provinciales y locales, jerarquías y jefes y oficiales de los cuerpos armados. Poco después llegó don José Antonio Elola, jefe nacional del Frente de Juventudes y el señor Pérez Viñeta, secretario general de la organización.

Terminado este acto se cantó el «Cara al Sol», dando el señor Ibáñez Martín los gritos de ritual que fueron contestados unánimemente. El ministro de Educación Nacional recorrió luego todas las dependencias de la Casa del Frente de Juventudes y más tarde se retiró a almorzar al hotel donde se hospedaba.

EN ALMERIA
ALMERIA, 26.—A las once y media de la mañana, en el andén de la costa de Levante, se ha celebrado la misa de campaña, parada militar y entrega de la placa que el Ayuntamiento de Almería, en nombre de la ciudad, ofrece como expresión de homenaje a la Marina española.

En el tinglado, y frente al sitio de la epístola, tomaron asiento el Ayuntamiento, bajo magas, y la Diputación Provincial, que también asiste corporativamente. El comandante de Marina, gobernadores civil y militar y demás primeras autoridades se situaron al lado del Evangelio.

La misa fue oficiada por el vicario de la diócesis y deán de la catedral, don José Antonio Ortiz. Un recitatorio, situado en la tribuna del altar, fue ocupado por el almirante Estrada y junto a él, sus ayudantes. Frente al almirante, Estrada, que ostentaba la representación del ministro de Marina, ocupó otro reclinatorio el obispo de la diócesis, y tras él, el capellán catedral.

DISCURSO DEL ALCALDE
Terminada la misa, el almirante Estrada se situó frente a las fuerzas en formación, y el alcalde de Almería, don Emilio Pérez Manzano, pronunció un discurso para hacerle entrega de la placa que le ha sido dedicada a la Marina de Guerra. Exaltó el heroísmo de la Marina española, evocando las grandiosas gestas históricas por ella realizadas. Recordó el certamen naval celebrado en Almería en agosto de 1900, acontecimiento en el que se dedicó otro homenaje a nuestra Marina, con ocasión de los desastres coloniales, siendo la primera ciudad española que promovió un estado de opinión en pro de la construcción de una potente Marina militar. También enjuició, muy elocuentemente, el heroísmo de la Marina española en nuestra guerra de Liberación. Dijo que la llamada civilización occidental debería denominarse «cultura española», precisamente llevada por la Marina de España y defendida después, tanto en Lepanto como en las demás gestas históricas.

A continuación se verificó la entrega al almirante Estrada de una artística placa de plata, con marco de caoba, y con la siguiente inscripción: «Homenaje que la ciudad de Almería ofrece a la Marina de Guerra española en conmemoración del VII centenario de su fundación. Agosto 1948».

CONTESTA EL ALMIRANTE
El almirante Estrada contestó al alcalde con el siguiente discurso: «Me honro en recibir esta placa que el señor alcalde, en nombre del Excmo. Ayuntamiento, y, por tanto, del pueblo de Almería, me entrega para la Armada. Esta placa representa mucho para nosotros, los marinos. Significa la ratificación de la prueba del más alto afecto que la población alguna otorgó, en la vida del mundo, a una corporación militar en desgracia. El azar, que suele manejar tiempos y destinos en forma harto enigmática, ha hecho en esta ocasión coincidir el VII centenario de la Marina de Castilla con el cincuentenario del hundimiento de nuestros buques en aquellas aguas de Santiago de Cuba y las más lejanas de Cavite, que la Marina de España alumbra con las naves de Cristóbal Colón y las de los Pinzones, Magallanes y Elcano. Hace medio siglo estaba, pues, en desgracia la Marina. El ray del vendicid caía sobre la Armada con todo su abrumador peso. Hasta que

Almería, con entrañable afecto y firme voz, valiéndose de su Real Sociedad Económica de Amigos del País, hacía llegar a todos los ámbitos de España, con viril y patriótica elocuencia, su adhesión a la Marina y la necesidad del resurgimiento de ésta. En un día como el de hoy, al comienzo del siglo, Almería, en un certamen naval único, en su clase, eplaudió al heroico almirante don Pascual Cervera, después de sentar las bases de la reconstrucción marítima de España. La Marina se honra hallarse aquí en Almería, porque si en las aguas del Guadalquivir tuvo su cuna hace siete siglos, cuando el Rey Santo conquistó Sevilla con ayuda de las naves que los puertos del Norte aportaron, Almería, hace medio siglo, dió a nuestra cañña Armada, con fraternal cariño, el nuevo espaduzador que a los marinos proclamó nuevamente espadaleros y puso, su buena voluntad para que de nuevo nos armásemos.

Gracias, señor alcalde, por este homenaje; gracias, en nombre del ministro de Marina, a quien tengo el honor de representar; gracias, por lo tanto, en nombre de la Marina que vive, y gracias, también, en nombre de aquel almirante y de aquellos heroicos compañeros que le siguieron elegantemente a la muerte para salvar el honor patrio, única cosa que podían defender seguros de la victoria. ¡Viva Almería! ¡Viva España!».

El discurso del almirante Estrada fué calurosamente aplaudido, así como las palabras del alcalde. El acto finalizó con un desfile de las fuerzas ante el almirante y las autoridades.

RECIBIDOS POR EL ALCALDE EN FUNCIONES
BERLIN, 26.—El teniente alcalde en funciones de Berlín, Dr. Friedensburg, recibió esta tarde a los comisionados de los manifestantes comunistas. Uno de ellos se dirigió después a la muchedumbre a través de un altavoz, afirmando que de aquí a pocos días ocurrirán cosas decisivas y que si el Ayuntamiento no garantiza los derechos del pueblo, tendrá que desaparecer. Añadió que Friedensburg se había mostrado poco enterado de los problemas de la ciudad, y que había dado contestaciones evasivas a las peticiones que se le hacían.

A eso de las cuatro, un aguacero dispersó la muchedumbre, quedando

RECIBIDOS POR EL ALCALDE EN FUNCIONES
BERLIN, 26.—El teniente alcalde en funciones de Berlín, Dr. Friedensburg, recibió esta tarde a los comisionados de los manifestantes comunistas. Uno de ellos se dirigió después a la muchedumbre a través de un altavoz, afirmando que de aquí a pocos días ocurrirán cosas decisivas y que si el Ayuntamiento no garantiza los derechos del pueblo, tendrá que desaparecer. Añadió que Friedensburg se había mostrado poco enterado de los problemas de la ciudad, y que había dado contestaciones evasivas a las peticiones que se le hacían.

A eso de las cuatro, un aguacero dispersó la muchedumbre, quedando

RECIBIDOS POR EL ALCALDE EN FUNCIONES
BERLIN, 26.—El teniente alcalde en funciones de Berlín, Dr. Friedensburg, recibió esta tarde a los comisionados de los manifestantes comunistas. Uno de ellos se dirigió después a la muchedumbre a través de un altavoz, afirmando que de aquí a pocos días ocurrirán cosas decisivas y que si el Ayuntamiento no garantiza los derechos del pueblo, tendrá que desaparecer. Añadió que Friedensburg se había mostrado poco enterado de los problemas de la ciudad, y que había dado contestaciones evasivas a las peticiones que se le hacían.

A eso de las cuatro, un aguacero dispersó la muchedumbre, quedando

RECIBIDOS POR EL ALCALDE EN FUNCIONES
BERLIN, 26.—El teniente alcalde en funciones de Berlín, Dr. Friedensburg, recibió esta tarde a los comisionados de los manifestantes comunistas. Uno de ellos se dirigió después a la muchedumbre a través de un altavoz, afirmando que de aquí a pocos días ocurrirán cosas decisivas y que si el Ayuntamiento no garantiza los derechos del pueblo, tendrá que desaparecer. Añadió que Friedensburg se había mostrado poco enterado de los problemas de la ciudad, y que había dado contestaciones evasivas a las peticiones que se le hacían.

A eso de las cuatro, un aguacero dispersó la muchedumbre, quedando

ANTE LA MAGNA PEREGRINACION MUNDIAL A SANTIAGO

Galicia se ha convertido en un gigantesco campamento para albergar a los peregrinos de treinta países

Ayer partieron de Logroño con dirección a Compostela los 350 peregrinos riojanos

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 26.—Galicia se ha convertido en un gigantesco campamento para albergar a los peregrinos que han llegado a la Peregrinación Mundial de la Juventud. Con el fin de no obstaculizar el tráfico en la región, los peregrinos procedentes de las diversas regiones españolas se concentrarán, a partir de esta noche, en los sitios determinados de la región. Iniciarán la marcha hacia Santiago en la noche del 27 al 28, y en marcha convergente llegarán a la ciudad en las primeras horas de la mañana del día 28. En Lavacolla se instalarán los 400 peregrinos procedentes de León. En Arzúa, a 37 kilómetros de esta ciudad, se alojarán los 1.200 procedentes de Asturias, al frente de los cuales viene el obispo de Oviedo y el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda; en el pueblo de Meliá, a 50 kilómetros de Compostela, residirán otros 2.500; en Palas del Rey, 1.500; en Lugo, 2.000. Estos puntos de residencia están designados a las expediciones que lleguen con uno o dos días de antelación a la celebración de los actos. El grueso de la peregrinación mundial llegará a Santiago en la misma mañana del día 28 y descenderán en el mismo lugar donde más tarde se iniciarán los actos.

MISA ANTE EL ALTAR DEL APOSTOL
SANTIAGO DE COMPOSTELA, 26.—Ante el altar del Apóstol Santiago y con el templo completamente lleno de fieles, el obispo, vicario capitular de Santiago, doctor Soato Vizoso, celebró una misa a las ocho y media de la mañana para pedir a Dios por el buen viaje de los peregrinos que llegan a Santiago para participar en la Peregrinación Mundial de la Juventud. Asistieron los miembros del Consejo Superior de Acción Católica Española que se encuentran en esta ciudad, diversas autoridades locales y numerosos fieles que llenaban la nave central del templo. En dar la comunión tardó veinte minutos. Entre los fieles se hallaban numerosos peregrinos que han llegado a pie desde diversos lugares de España, algunos con cerca de un millar de kilómetros de camino.

PALABRAS DEL OBISPO
Después de dar la sagrada comunión, el obispo pronunció unas palabras: «La Peregrinación Mundial de la Juventud—dijo—es un honor y una gloria para Santiago de Compostela, para Galicia y para España. En Santiago se van a congregar representantes de treinta naciones, unidas por un mismo ideal y por un mismo espíritu. Y debemos tener muy en cuenta que son hombres jóvenes los que vienen, no mujeres o niños».

Se refirió después a la comprensión demostrada por la Santa Sede, y en líneas llenas de emoción, dijo: «El Santo Padre está con nosotros, peregrinos. Debemos ser agradecidos y no olvidar nunca lo que ésta es para Santiago de Compostela. Debemos nuestra gratitud a Su Santidad, al Caudillo de España, a su Gobierno y a estos millares y millares de muchachos de treinta nacionalidades que por todas las rutas de España avanzan en estos momentos hacia Santiago. Abrid los brazos y pedid a Dios por que tengan un feliz viaje y su peregrinación constituya un éxito espiritual. Pedid también por que conserven el auténtico espíritu peregrinante».

Termino con una vibrante exhortación a toda la población de Santiago de Compostela que dispensen una acogida apoteósica al cardenal primado, legado pontificio y demás miembros de la misión.

EL GRUPO TECNICO DE PROPAGANDA
SANTIAGO DE COMPOSTELA, 26.—Procedente de Madrid, ha llegado esta mañana a esta ciudad el grupo técnico de la Dirección General de Propaganda que instalará en el campo de la Residencia Universitaria, donde se celebrarán los actos de la Peregrinación Mundial de la Juventud, un gigantesco altar, varias tribunas y la ornamentación en general. El grupo está dirigido por el arquitecto don José Valero de Vinas y está compuesto por un aparejador y numerosos obreros especializados. Entre otras cosas, son portadores de treinta grandes banderas pertenecientes a los países que estarán representados en la peregrinación. Esta mañana han iniciado los trabajos de instalación.

PRUEBA DE ALTAVOCES PARA EL DISCURSO DEL PAPA
SANTIAGO DE COMPOSTELA, 26.—Oficialmente se anuncia que S. S. el Papa Pío XII se dirigirá a España, a través de los micrófonos de Radio Vaticano, el día 28. El mensaje será retransmitido por Radio Nacional.

Se han efectuado ya las pruebas de más de un centenar de altavoces instalados en todos los lugares más importantes donde se va a celebrar la peregrinación.

ACTOS EN MADRID
MADRID, 26.—En la Parroquia de Santa Bárbara con asistencia de los peregrinos hispano-americanos y miembros del Consejo Superior, Vigolini de la Legación pontificia, ha celebrado esta mañana una misa de comunión. El acto fué precedido de unas palabras del consiliario nacional don Evaristo Felio, quien subrayó la importancia del acto, destacando su prerrogativa de primer acto oficial de la peregrinación.

Tras un frugal desayuno los peregrinos hispano-americanos partieron para Avila.

LA MISION PONTIFICIA, EN TOLEDO
TOLEDO, 26.—Hoy ha visitado esta capital la Misión pontificia que, presidida por el cardenal primado como legado de Su Santidad, marcha con la peregrinación mundial de la Juventud a Santiago de Compostela. Después de escuchar una misa de rito mozárabe en la Catedral, visitaron las ruinas del Alcázar y en la cripta de los Caidos rezaron un Padrenuestro. Más tarde visitaron la carretera de circumvallación, la Catedral, la Casa y Museo del Greco y otros monumentos artísticos. El cardenal Pla y Deniel les ofreció a mediodía un almuerzo al que fueron también invitadas las autoridades. Mañana marcharán a Santiago y harán el viaje desde Madrid en un avión especial, puesto a su disposición por el Gobierno español. Dicho avión saldrá del aeropuerto de Barajas.

LEGADA DE GRUPOS
SANTIAGO DE COMPOSTELA, 26.—Un grupo de seminaristas pertenecientes a siete nacionalidades hispano-americanas han llegado esta tarde para participar en la peregrinación mundial de la juventud. Se trata de un argentino un cubano, un

Marshall realiza intentos para solucionar el problema de la Antártida

En breve comenzarán las compras en la Argentina con dólares del plan Marshall

Declaraciones del ministro del Uruguay en Madrid

WASHINGTON, 26.—El secretario de Estado, general Marshall, manifestó en una entrevista colectiva con la Prensa que el Departamento que él dirige realizó recientemente contactos extraordinarios con la Argentina sobre la posibilidad de llegar a un acuerdo internacional en las reclamaciones sobre la Antártida, pero que dichas conversaciones extrai-oficiales terminaron sin haberse llegado a conclusiones satisfactorias. Dijo que los sondeos los hizo Casper Green durante su visita a la Argentina y Chile hace un mes.

En las esteras oficiales se dijo que aquellas gestiones de Green se limitaron a intentar conciliar las reclamaciones de Chile y la Argentina en aquella zona, pero que no fueron discutidas las pretensiones de la Gran Bretaña y otras potencias, porque hubiera sido impropio hacerlo (ausencia de las partes interesadas).

Se dice que una de las razones por las que se ha vuelto a hablar con interés de este problema, es el anuncio de que la Gran Bretaña enviará en breve una misión para realizar una investigación económica de las islas Malvinas. (Efe.).

LAS COMPRAS DEL PLAN MARSHALL
WASHINGTON, 26.—En fuentes allegadas a la administración de la cooperación económica, se declaró que las compras en la Argentina con los dólares del plan Marshall comenzarán, posiblemente, dentro de dos meses.

El informante, que habitualmente es digno de todo crédito, aunque su nombre no puede citarse, manifiesto que el plan de comprar fué debatido detalladamente en la conferencia celebrada entre los funcionarios de la C. E. con el embajador Bruce el 24 de agosto en esta capital.

Fuentes allegadas al embajador Bruce han agregado que los productos principales que suministrará la Argentina con destino a Europa son aceites, cereales, vegetales y carnes de cerdo. (Efe.).

TRAFICO AEREO
NUEVA YORK, 26.—La flota aérea argentina (Fama) ha anunciado que van a ser inaugurados servicios regulares entre Nueva York y Buenos Aires, probablemente dentro de dos meses.

El representante de la «Fama» en Norteamérica ha declarado que aún no ha sido fijada la fecha de la inauguración, pero que espera que pueda efectuarse a fin de octubre o principios de noviembre. (Efe.).

CAUSAS DE LA DIMISION
SANTIAGO DE CHILE, 26.—El presidente de la República, González Videla, en una conferencia de Prensa explicó las causas de la dimisión del ministro del Interior, Alfonso Quintana Burgos.

«Acepté la dimisión—dijo—para demostrar al partido comunista que el Gobierno está dispuesto a contra-restar con toda energía cualquier ataque. He llamado al contralmirante Manuel Holger para que ocupe la cartera del Interior, lo que estamos considerando en este momento. Aplicaré con la máxima energía todas las medidas legales de que dispongo para anular la acción disolvente de esta organización».

Agregó el presidente: «Cuando se

encontraba visitando las provincias del Norte, Alfonso Quintana, en su calidad de ministro del Interior, recibió la visita de unos 60 miembros del partido comunista que estaban detenidos. Accedió Quintana a esta solicitud creyendo que esta medida haría que el partido comunista adoptara una actitud más tranquila y menos agresiva. Los hechos ocurridos en la Cámara de Diputados causaron una profunda decepción en el ministro, quien se sintió desautorizado para continuar una política de generosidad con el comunismo. (Efe.).

COMIDA EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA
LIMA, 26.—El embajador de España en Lima, señor Castella, ha ofrecido una comida de gala en honor del presidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores peruano, general Armando Reyroed, con motivo de imponente las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica. Al acto asistieron los miembros del Gobierno. (Efe.).

DECLARACIONES DEL MINISTRO URUGUAYO
MADRID, 26.—El ministro del Uruguay, don Basilio Santos, que lleva tres años en el ejercicio de sus funciones diplomáticas, ha hecho hoy unas declaraciones con motivo de la fiesta nacional y de la independencia de su país, ocurrida el 26-1-1815. Dijo que sólo en España, fuera del Uruguay, se puede conmemorar con emoción auténtica este acontecimiento, y es que aquí y allá se reza al mismo Dios, y aquí y allá circula la misma sangre. Hizo votos por la proximidad y grandeza de su país, y dijo que jamás ha sentido la sensación de vivir en el extranjero al pisar tierra española. Sus últimas palabras fueron de adhesión al presidente de la República del Uruguay y al ministro de Asuntos Exteriores de su país. (Efe.).

DESCUBRIMIENTO DE UN MONUMENTO

Terminado el desfile, el señor Ibáñez Martín se trasladó en automóvil con el gobernador civil a Cuatro Caminos donde había de celebrarse el descubrimiento de un monumento levantado en conmemoración a la conquista de Sevilla y que ha sido erigido por el Ayuntamiento, que ha puesto en su frente el viejo escudo montañés que estuvo siempre en la fachada del antiguo Ayuntamiento y que fué estropeado por las llamas del siniestro de 1941. El Sr. Ibáñez Martín descubrió el monumento entre una gran ovación y acto seguido el alcalde pronunció unas palabras, así como el capellán real de la Catedral de Sevilla.

EN LA CASA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Terminado este sencillo acto, el ministro con el subsecretario de Educación Popular, el señor Elola y las Autoridades y jerarquías del Frente de Juventudes se trasladó a la Casa que esta organización tiene en la Alameda de Oviedo, con objeto de imponer la Medalla de la Constancia a varios camaradas y la Medalla al valor a José López Pedraza que descolgó por un acantilado de 200 metros de altura sobre el mar, en Santón, para rescatar el cadáver de una camarada que había perecido ahogado.

En la calle formaron todas las centurias del Frente de Juventudes que ovacionaron al ministro y a sus acompañantes cuando estos salieron al balcón, donde el señor Ibáñez Martín, a la vista de todos los muchachos impuso las preciadas condecoraciones.

Terminado el desfile, el ministro y autoridades provinciales y locales, jerarquías y jefes y oficiales de los cuerpos armados. Poco después llegó don José Antonio Elola, jefe nacional del Frente de Juventudes y el señor Pérez Viñeta, secretario general de la organización.

Terminada la misa, el ministro y autoridades provinciales y locales, jerarquías y jefes y oficiales de los cuerpos armados. Poco después llegó don José Antonio Elola, jefe nacional del Frente de Juventudes y el señor Pérez Viñeta, secretario general de la organización.

Terminada la misa, el ministro y autoridades provinciales y locales, jerarquías y jefes y oficiales de los cuerpos armados. Poco después llegó don José Antonio Elola, jefe nacional del Frente de Juventudes y el señor Pérez Viñeta, secretario general de la organización.

LA VIDA del DIA

Como quiera que siempre hemos destacado cualquier novedad observada en el alumbrado público de Logroño, puesto que estamos convencidos de que necesita una labor a fondo para que, de una vez para siempre, pierda su calificativo de ciudad a media luz, hemos de registrar hoy la transformación sufrida en un importante sector de la misma al que acaba de dotarse de moderno sistema que lo ilumina perfectamente si, naturalmente, el voltaje del fluido se acerca a lo normal.

Esta modernización trae como consecuencia la disminución en el viejo sistema de encendido y apagado por medio de farolero provisto de larga caña, modalidad que, en serio, estamos desando ver desaparecer totalmente aunque sólo sea para ahorrar las molestias con que nos fastigian todos los forasteros que nos visitan.

En nuestro deseo de informar a nuestros lectores con algún detalle de esta nueva mejora en el alumbrado público, y de otras que siguen en proyecto, hemos procurado enterarnos y he aquí lo que nuestro alcalde, señor Ferns, por mediación del jefe del servicio municipal de Electricidad —autor del proyecto ahora puesto en marcha— nos manifiesta:

«Esta reciente instalación corresponde al proyecto aprobado por el Ayuntamiento en 1943 de ampliar y modernizar el alumbrado público, adaptándolo a las posibilidades económicas, estableciendo en los puntos estratégicos peonías centrales de zona.

Hasta la fecha, por razón de las dificultades de todos conocidos para adquirir materiales, naturalmente a precios oficiales, sólo se han podido poner en servicio dos sectores, uno centralizado en las oficinas de la Guardia Municipal y el otro en las oficinas del Servicio Municipal de Electricidad. Estos dos sectores comprenden todo el casco antiguo de la ciudad desde el Ebro, incluidos los puentes, hasta los Muros, excluidos éstos, y desde calle Once de Junio hasta la del Capitán Gaona.

Además de estas instalaciones generales existen otras en calles aisladas, pero dispuestas para

conectarlas oportunamente con el sector correspondiente.

Es criterio del Ayuntamiento llegar en el plazo más breve posible a establecer tantas centrales de zona como sean necesarias para toda la población, procurando, cuando las circunstancias lo permitan, hacer las instalaciones subterráneas, y próximamente se completarán las centrales iniciadas, que corresponden al importante sector que alcanza, desde los Muros, incluyendo el Espolon, hasta la Gloria de los Asientos, y desde la Plaza del Marqués de Murrieta hasta el final de la Avenida del General Franco.

Esto es, aproximadamente, lo que se nos informa, y al felicitar a la Corporación Municipal y a su personal del Servicio de Electricidad por lo hasta ahora logrado, nos permitimos recomendarles que sigan trabajando con entusiasmo y despliegue todas sus actividades encaminadas al logro de lo que es deseo de todos, que en Logroño desaparecieran las obscuridades constantes de determinadas zonas, para lo cual convendría que extremaran las inspecciones a fin de renovar con prontitud aquellas bombillas que, por una u otra causa, amurricen en acto de servicio» o a «pedras del gamberismo».

Otro día volveremos sobre el tinglado de los hilos que adornan nuestra capital y que pueden ocasionar muchos desgraciados accidentes como el que, por imprudencia, desde luego, sufrió ayer un niño logroñés.

R. de la C.

AVISO

TEODORO MARTINEZ RELOJERO. — MAYOR, 43.
Pone en conocimiento de su clientela que pueden pasar a recoger los encargos que le hubieran confiados antes del día 1.º de septiembre, ya que, necesariamente, ha de ausentarse en dicha fecha.

PIDA SUS CUBIERTAS A

Doria y Cia. S. L.
Marcas
PIRELLI y CONTINENTAL.
Existencias de medidas libres.
CALVO SOTERO, 4.
Teléfono 23-32.

BOXEO

MAÑANA, 28. — NOCHE 11:30
TEATRO CALLE LOS BAÑOS

INTERESA COMPRAR PISO QUE SEA CENTRICO Y CAPAZ, NO IMPORTA SU ESTADO.
OFRECEMOS OTROS, MUCHOS CENTRICOS Y LIBRES.
PLANTAS BAJAS EN IGUALES CONDICIONES.
HUERTAS CON CASAS, PROXIMAS Y LIBRES.
TRASPASO DE LOCALES PROPIOS PARA COMERCIO.

INFORMES:

BOLSA DE FINCAS BLAZQUEZ

MURO DE LA MATA, 8, BAJOS

Contadores eléctricos de todas clases

ENTREGA INMEDIATA

Pedidos: «COMERCIAL JALON»

ONCE DE JUNIO, 1, entro. Deha. — Teléfono 1257. — LOGROÑO

Se necesita especialista de enchapados de sillería en fachadas.

Informes en la Oficina de Colocación. Referencia número 879.

OBJETOS PARA REGALOS

ALTAS NOVEDADES - ARTICULOS SELECTOS

NOVEDADES LIS. Hnos. Moroy, 1 (esquina)

LOS ACHAQUES DEL ESTOMAGO CAIDO

tales como fiebre de aliento, inapetencia, náuseas, pérdida de energías, desarreglos intestinales y demás trastornos que ocasiona la dolencia al no estar debidamente en su posición normal puede corregirse con el novísimo dispositivo «NEUMAR» (patente invención n.º 14.616) innovación ortopédica americana, que suprime las molestias de las antiguas y engorrosas fajas, vendajes, etc., sitúa el estómago e intestinos a su posición normal. Consulte al médico. (C. S. S. núm. 10.477).

AVISO: Instituto ortopédico «NEUMAR» atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 1 solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: En LOGROÑO, Jueves, 2 septiembre, Dr. Domingo Gayo, calle Muro de la Mata, 15; en VITORIA, Lunes, 6 septiembre, Dr. Valentín Soria, calle Manuel Rieder, 21; según sus prescripciones.

«NEUMAR» INSTITUTO ORTOPÉDICO BARCELONA
JAIMÉ FABRA, 12

IMPORTANTE—Creaciones ortopédicas americanas «NEUMAR» patentadas, para corregir desviaciones de columna vertebral, extracciones, riñón móvil, etc. (C. S. S. núm. 10.476).

SE VENDEN

POLLAS PARA PONER DENTRO DE UN MES

LIBRES DE PESTE AVIAR. — RAZA LEICHOEN.

GRANJA BLANCA. Teléfono 1732

CAMINO DEL CRISTO, pasado el Puente Samaja. — LOGROÑO.

NOTICIAS DIVERSAS

Boñas.—Ante el altar del Pilar de la Insigne Iglesia parroquial de Santa María de la Redonda, el abad de la misma, M. I. señor don Benjamín Salas, bendijo el matrimonial enlace de la bella señorita Francisca Vicente, con el funcionario del Instituto Nacional de Previsión, don Gregorio Arnedo, y el de la bella señorita María del Pilar Duarte, con el funcionario de la Delegación Provincial de Sindicatos y miembro del equipo del «Club Deportivo Logroñés», don Pedro Arnedo.

Actuaron de padrinos de la primera de las parejas, la señorita Angeles Vicente, hermana de la novia, y don Gregorio Arnedo, suboficial retirado del Ejército y padre del novio, y de la segunda, doña Josefa Sáenz Prados, madre del contrayente y don Pastor Ortega, tío de la desposada, y firmaron las actas correspondientes, don Protasio Vicente, don Rufino Gómez, don Jesús Ruiz de Gopegui y don Evaristo Sáenz Prados.

Terminada la ceremonia religiosa los nuevos matrimonios con sus familiares y sus invitados, que pasaban del centenar, se trasladaron a la Huerta Villa Isabel, donde les fué servido un exquisito banquete nupcial, haciéndose a continuación un amado baile que se prolongó hasta muy avanzada la tarde.

Los nuevos matrimonios emprendieron el viaje con dirección a Zaragoza, Barcelona y Palma de Mallorca, donde disfrutaron de su luna de miel que les durará interminable.

Reciban ambas parejas nuestra felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias, todas ellas muy estimadas en nuestra capital.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura Provincial
Relación de visitas recibidas en el día de ayer por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en su despacho de la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS: Patronato Local de Formación Profesional de Logroño; doña Eulogia Rodríguez, de Logroño; don Vicente López Vicente, de Logroño; don José Berritúa, de Logroño; don Manuel Noa Gay, de Logroño; don Diego Ochagavía Fernández, de Logroño, y señor delegado de Sindicatos y Comisión de fabricantes de embutidos de Logroño.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN BARTOLOME. Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno 2.º «Corazón de María» y de titular del mismo, la noche del 27 al 28, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por la intención fundacional de don Fermín Irigaray, Bermúdez. Dará principio a las diez y media, debiendo asistir a su primera hora todos los adoradores de la sección y retirarse después del invitatorio los que no pertenezcan al turno de guardia o tengan permiso para permanecer en ella.

FESTIVIDAD DE SAN AGUSTIN, DOCTOR DE LA IGLESIA Y FUNDADOR ABOGADO DE LOS JUVENES EXTRAVIADOS.—En la capilla de MM. Agustinas Ermitañas, con motivo de la festividad de su Santo fundador, se celebrará mañana, a las ocho y cuarto, misa de comunión, y a las diez y media la solemne, en la que cantará las glorias del Santo el M. R. P. vicerector del Colegio de PP. Agustinos de Calahorra.

A las seis de la tarde se expondrá S. D. M., quedando de manifiesto hasta la hora de la novena, siete y media, dando fin a la misma con los mismos cultos que en los días anteriores y sermón por el mismo Padre agustino.

Todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria en la forma acostumbrada visitando en este día la capilla de MM. Agustinas Ermitañas.

FIESTA DE SAN AGUSTIN.—Con la solemnidad de años anteriores, se viene celebrando en el Monasterio de San Millán de la Cogolla la novena en honor del gran Dr. de la Iglesia, San Agustín, a la que da más esplendor el orfeón del Colegio Apostólico de los PP. Agustinos, recientemente establecido en aquel célebre Monasterio, llamado hoy del Espolon de la Rioja y antiguamente «del Compostela Castellano». La festividad de San Agustín tendrá lugar este año, según costumbre, el día 28 de este mes, sábado, y con más esplendor que los años pasados, ya que oficiará la misa pontifical el Ilmo. y Rvmo. señor obispo dimisionario de Kwei-thefu (China) P. Javier Ochoa. Comenzará tan solemne ceremonia a las once de la mañana. El sermón está a cargo del R. P. Serafín Prado, agustino recoleto.

VERANO EN SAN SEBASTIAN recomendamos
HOTEL FLORIDA
y cien metros de la playa.
Septiembre reducción de precios

HOY-Teatro Bretón
Continúa desde las cinco
Butaca, 3 pesetas
1.—La gran superproducción Fox
Sé fiel a ti mismo
Con TYRONE POWER
y JOAN FONTAINE.
2.—La gran película de aventuras
EL AGUILA NEGRA
con ROSSANO BRAZZI
y GINO CERVY.
Nobles y bandidos en el rudo y exótico ambiente de la estepa rusa.

Mañana, sábado:
ESTRENO EN ESPAÑA
EL PLACER DE LOS DIOS
Original de JULIA MAURA
con asistencia de la autora.

Mañana, sábado:
El cielo y tú

Donativos.—En la Cocina Económica entregaron ayer: don Carmelo Segura, por su cumpleaños, 45 pesetas; E. P. C. 5, y don Antonio Garrigosa, 15.50.

La Junta directiva les da las gracias.

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes asistencias:
María Luz Martínez, de 4 años, de herida cortante en la región frontal, por caída en la vía pública; Daniel Moreno, de 64 años, de contusión con probable fractura de la muñeca izquierda y herida contusa en la pierna izquierda, por atropello de bicicleta; Vicente Jiménez Tudella, de 17 años, de fractura de la pierna derecha en el tercio medio superior, por caída en la vía pública, y Emilio Ruiz Celis, de 9 años, de probable fractura de la base del cráneo y conmoción cerebral, por caída de la pasarela. Los dos primeros de pronóstico leve, salvo complicaciones; el tercero pronóstico reservado, y el último grave.

Misa en sufragio de Manolete.—Mañana, sábado, a las diez y en el altar de la Milagrosa, de Santa María de la Redonda, unos amigos del malogrado diestro cordobés Manuel Rodríguez «Manolete», le dedican una misa por su eterno descanso.

De esperar es que la asistencia será muy numerosa.

Supon pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, fué premiado el número 298.

Todos los números terminados en 98 están premiados con 250 pesetas cada uno.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Dispuesta por orden ministerial de 12 de julio próximo pasado, la anulación, a partir de primero de agosto, de la obligación de satisfacer la derrama del 20 por 100 sobre la cuota sindical patronal, se recuerda a las empresas y organismos la extensión de este recargo, y, en consecuencia, la supresión de quedar afectada al mismo las remuneraciones satisfechas a su personal a partir de aquella fecha, siempre que el periodo a que correspondiera su devengo no esté comprendido entre el primero de abril de 1946 y el 31 de julio de 1949, en cuyo caso subsistirá la exacción de aquél.

Por tanto, en los boletines de liquidación de cuotas que presenten las empresas en el mes de septiembre por los salarios satisfechos a su personal durante el mes de agosto, dejarán de abonar la cantidad correspondiente a dicha derrama, debiendo tener presente las empresas acogidas al sistema P. A. I. que en sus próximas liquidaciones referidas al tercer trimestre del año en curso, habrán de ingresarlas con la cuota sindical de empresa correspondiente únicamente al periodo del mes de julio.

BOXEO
MAÑANA, 28. — NOCHE 11:30
TEATRO CALLE LOS BAÑOS

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA del Buen Consejo
(MADRES AGUSTINAS)
Vare de Rey, 32. Teléfono 12-27.
Logroño
Legalmente reconocido por el Ministerio de Educación Nacional e instalado en magnífico edificio moderno, de envidiable situación y condiciones higiénicas.
Clases y dormitorios en hermosos locales que reciben aire, luz y sol abundante, con calefacción y baños. Amplio y soleado campo de recreo.
Bachillerato completo, Magisterio, Comercio, Enseñanza primaria con todos sus grados, Preparación para Ingreso, Clases particulares de Cultura general, Mecanografía, Taquígrafía, Idiomas, Clases de adorno: Labores, Música, Pintura, etc.

El día 1.º de septiembre empezarán las clases de Enseñanza Primaria, y queda abierta la matrícula ya durante todo el mes para la Segunda Enseñanza.
Se admiten alumnas internas, medio pensionistas y externas.
Para informes, diríjase a la Directora del Colegio.

ATENCION
Se compra toda clase de trapos, gomas, hierros, metales y todo lo que sea del ramo. Calle del Carmen, 8.

HOY-Teatro Victoria
¡ATENCIÓN! ¡CINE desde las NUEVE de la noche
(Proyectándose dos veces el programa). Se proyectará la sensacional película
«CIUDAD DE CONQUISTA»
Con James Cagney, Acción, Luchas, Dinamismo!
Mañana, sábado:
GRAN VERBENA BAILE
en honor de los jugadores y acompañantes del «REAL VALLADOLID». Solicite su invitación en la Dirección del Jardín.

ATENCION
Se compra toda clase de trapos, gomas, hierros, metales y todo lo que sea del ramo. Calle del Carmen, 8.

HOY-Teatro Victoria
¡ATENCIÓN! ¡CINE desde las NUEVE de la noche
(Proyectándose dos veces el programa). Se proyectará la sensacional película
«CIUDAD DE CONQUISTA»
Con James Cagney, Acción, Luchas, Dinamismo!
Mañana, sábado:
GRAN VERBENA BAILE
en honor de los jugadores y acompañantes del «REAL VALLADOLID». Solicite su invitación en la Dirección del Jardín.

ATENCION
Se compra toda clase de trapos, gomas, hierros, metales y todo lo que sea del ramo. Calle del Carmen, 8.

HOY-Teatro Victoria
¡ATENCIÓN! ¡CINE desde las NUEVE de la noche
(Proyectándose dos veces el programa). Se proyectará la sensacional película
«CIUDAD DE CONQUISTA»
Con James Cagney, Acción, Luchas, Dinamismo!
Mañana, sábado:
GRAN VERBENA BAILE
en honor de los jugadores y acompañantes del «REAL VALLADOLID». Solicite su invitación en la Dirección del Jardín.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS
Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas
Don Ángel Dorado Salmeró y don Manuel Ruiz Sáenz de Santa María, retirados.

Subsecretaría de Educación

Poplar
DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO
En las oficinas de esta Delegación Provincial de Educación Popular, se hallan las bases para el III Salón Nacional de Fotografía Artística, organizado por la Delegación Provincial de Educación Popular de Las Palmas de Gran Canaria.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

ESCUELA PREPARATORIA DE INGRESO
Los alumnos que se hallaban matriculados el pasado curso en esta Escuela y deseen continuar el presente, deberán pasarse por las oficinas de Secretaría de este Centro para formalizar nueva matrícula.
Se recuerda que tanto estos alumnos como los que quieran inscribirse por primera vez, deberán matricularse antes del día 31 de los corrientes, ya que las clases comenzarán el próximo día uno de septiembre.

Ayuntamiento
CITACION
Se ruega la urgente comparecencia en el Negociado de Reclutamiento para informarle de un asunto de su interés personal de Ansel Estiñosa Fernández, o en su defecto un familiar del mismo.

Instituto Nacional de Previsión
Dispuesta por orden ministerial de 12 de julio próximo pasado, la anulación, a partir de primero de agosto, de la obligación de satisfacer la derrama del 20 por 100 sobre la cuota sindical patronal, se recuerda a las empresas y organismos la extensión de este recargo, y, en consecuencia, la supresión de quedar afectada al mismo las remuneraciones satisfechas a su personal a partir de aquella fecha, siempre que el periodo a que correspondiera su devengo no esté comprendido entre el primero de abril de 1946 y el 31 de julio de 1949, en cuyo caso subsistirá la exacción de aquél.

Ayuntamiento
NOTA DE LA ALCALDIA
Estando próximas las fiestas de San Mateo, se pone en conocimiento del público que todo aquel que desee alquilar campos durante dichos días, lo comunique a la Jefatura de la Guardia Municipal.
Logroño, 26 de agosto de 1948.
El alcalde, Julio Ferns.

Ayuntamiento
NOTA DE LA ALCALDIA
Estando próximas las fiestas de San Mateo, se pone en conocimiento del público que todo aquel que desee alquilar campos durante dichos días, lo comunique a la Jefatura de la Guardia Municipal.
Logroño, 26 de agosto de 1948.
El alcalde, Julio Ferns.

Deputación Provincial
BECAS
Habiendo organizado la Estación de Viticultura y Enología de Haro un Curso para la obtención del título de Capataz de Viticultura y Enología, que durará del 20 de septiembre al 20 de diciembre próximos, la Comisión Gestora provincial, en sesión celebrada el día 24 del corriente, acordó crear DOS BECAS dotadas con DOS MIL QUINIENTAS PESETAS cada una, para asistir a dichos Cursos.
Las solicitudes para optar a este Concurso se dirigirán en instancia al Sr. Presidente de la Excmo. Diputación, uniéndole certificados de nacimiento, buena conducta, pobreza y adhesión al Movimiento Nacional.
Presentación de instancias, hasta el día 9 de septiembre próximo, en la Secretaría de la Diputación.
Logroño, 26 de agosto de 1948.
El presidente, Agapito del Valle.

La Hermandad Sindical de Labradores de Haro
Comunica ha sido organizado por el Ministerio de Agricultura y encomendado a la ESTACION DE VITICULTURA Y ENOLOGIA DE HARO la celebración, en el próximo otoño, un curso breve de CAPATAZES DE VITICULTURA Y ENOLOGIA, que tendrá lugar a partir del 20 de septiembre, hasta el 20 de diciembre, en las condiciones que pueden verse en esta Hermandad.

CONCURSO DE GANADO EN HARO
días 10 y 11 de septiembre.

VIANA (Navara)
VACANTE DE MEDICO
Por dimisión del que lo era y para su provisión en propiedad, se alza a concurso la de Médico (segunda titular) de esta ciudad, dotada con el sueldo anual de 5915 MIL SETECIENTAS pesetas (por los conceptos de titular 5200 plus, gastos de locomoción 500 plus), y otros emolumentos; siendo la asistencia a familias acomodadas de libre contratación.
Los concursantes presentarán sus solicitudes debidamente reintegradas y documentadas en la Secretaría de este Ayuntamiento en el plazo de veinte días, a contar del siguiente en que se publique este anuncio en el «Boletín Oficial» de Navarra.
Viana, 16 de agosto de 1948.
El alcalde, Victor Garin. P. S. M.: el secretario, Manuel Laborde.

BOTES DE LIQUIDO
para FRENOS HIDRAULICOS de las mejores calidades.
CELSO RUBIO. — V. Rey, 11.
Lubricantes Especiales.

Cinema Diana
MAÑANA
¡Magnífico Programa Doble!
Butaca desde DOS pesetas
1.—ESTRENO importante
EL DANUBIO AZUL
Con MADELEINE SOLOGUE y JOSE NAGUERO.
Una película llena de pasión y realismo. Un conflicto humano de gran emotividad.
2.º—VICTOR Mc. LAGLEN, en

El gran jefe
Sensacional película de acción cien por cien. ¡Emociones, luchas, aventuras! Escenas inolvidables que suspengan.

El gran jefe
Sensacional película de acción cien por cien. ¡Emociones, luchas, aventuras! Escenas inolvidables que suspengan.

El gran jefe
Sensacional película de acción cien por cien. ¡Emociones, luchas, aventuras! Escenas inolvidables que suspengan.

El gran jefe
Sensacional película de acción cien por cien. ¡Emociones, luchas, aventuras! Escenas inolvidables que suspengan.

Hace 25 años

En sesión celebrada por la Cámara de Comercio se acordó recabar de la Alcaldía que, una vez transcurridos los días de las próximas fiestas de San Mateo, se obligase a los dueños de las barracas-tiendas a que observasen las horas de apertura y cierre de los establecimientos similares de la capital, pues lo contrario redundaba en perjuicio de los comerciantes locales.

Falleció, a los 53 años de edad, nuestro convecino don Baltasar Alambán Royo, quien vino hace muchos años de tierra aragonesa, su país natal, conquistando el aprecio del vecindario logroñés de todas las clases sociales. Instaló una lujosa pescadería en la calle de San Blas, dedicándose preferentemente a la importación y exportación de frutas y hortalizas, siendo el más importante de la plaza, haciéndose una gran nomenclatura como tal en el mercado español y en varios extranjeros. Cuando la sorpresa de la muerte estaba construyendo la casa de la calle del Mercado, esquina a la de la Imprenta, que no pudo ver terminada. Su fallecimiento fué sentidísimo.

Para actuar en el Teatro Bretón durante las fiestas de San Mateo próximas, fué contratada la compañía cómica-dramática dirigida por Gregorio Martínez Sierra, y en la que figuraba como primera actriz Catalina Bárcena. En el día de hoy, la temperatura descendió notablemente, y se llegó a sentir frío por la noche, pues sopló el Norte. El termómetro señaló 24.5 grados de temperatura máxima al sol; a la sombra, 20, y mínima, 8.5.

En Ortigosa, con asistencia de todo el vecindario y gran número de vecinos de los pueblos limítrofes, se celebró el acto de colocar la primera piedra del Asilo de Nuestra Señora del Carmen para ancianos, fundación de doña Alberta Martínez de la Riva. La bendición de la primera piedra la hizo el párroco don Julián Marqués y el maestro de ceremonias de Madrid don Eusebio Martínez, hijo del pueblo. La fundadora, persona tan virtuosa como sencilla y modesta, dispuso 600.000 pesetas para la construcción del edificio y un millón de pesetas como primera donación para el funcionamiento del Asilo. El Ayuntamiento acordó dar el nombre de la filántropa señora a una plaza del pueblo, colocar una placa conmemorativa en la casa donde nació, regalarte un álbum con las firmas de todo el vecindario por suscripción popular, etc., etc. La hija insigne y bienhechora del pueblo, y en tiempo oportuno solicitar del Gobierno la concesión de la Cruz de Beneficencia. Terminado el acto, la virtuosa dama fué acompañada por las autoridades y todo el vecindario hasta su casa, haciéndose objeto de un cariñoso homenaje.

En Cabezón de Cameros dejó de existir don Julián Jiménez Martínez de Telada, fundador en Logroño del comercio «La Villa de Madrid». El fallecimiento causó honda pesar en la Sierra de Cameros y en Logroño, pues era muy apreciado.

En Santo Domingo contrahieron matrimonio la señorita Visitación Palacio Samaniego y el comerciante don Angel Ferrer Arco, actuando de padrinos los hermanos del novio don Francisco de Asís y doña Monserrat Ferrer de Rog. Bendijo la unión el presbítero don Eduardo Ferrer, tumbiéndose hermano del contrayente.

HACE 50 AÑOS.—No cesaban los calorones «duerres». En el día de hoy se registraron de temperatura máxima al sol y a la sombra, 34 y 30 grados, respectivamente, y 18.5 de mínima.

BOXEO
MAÑANA, 28. — NOCHE 11:30
TEATRO CALLE LOS BAÑOS

A Calahorra a los toros
Salida a las tres de la tarde, el MARTES, del Bar «Los Gabrieles». Salida de Calahorra, del Bar «Amayas». Informes y billetes, Bar Los Gabrieles.

JALON ANGEL
EL FOTOGRAFO DE PRESTIGIO NACIONAL, PRESENTA OTRA NUEVA EXPOSICION DE SUS OBRAS. Bretón de los Herreros, 5. Logroño.

DOMINGO, 29 AGOSTO
INAUGURACION del HERMOSO FRONTON MUNICIPAL DE CENCERO
Grandes PARTIDOS DE PELOTA
A las 5.45 de la tarde
Aguirre y Pablito
Excampeón Vizcaya De Triclo MAMO A MAMO

Barberito y Arriarán II
contra
Zurdo de Mondragón y Titin

El gran jefe
Sensacional película de acción cien por cien. ¡Emociones, luchas, aventuras! Escenas inolvidables que suspengan.

El gran jefe
Sensacional película de acción cien por cien. ¡Emociones, luchas, aventuras! Escenas inolvidables que suspengan.

El gran jefe
Sensacional película de acción cien por cien. ¡Emociones, luchas, aventuras! Escenas inolvidables que suspengan.

El gran jefe
Sensacional película de acción cien por cien. ¡Emociones, luchas, aventuras! Escenas inolvidables que suspengan.

El gran jefe
Sensacional película de acción cien por cien. ¡Emociones, luchas, aventuras! Escenas inolvidables que suspengan.

El gran jefe
Sensacional película de acción cien por cien. ¡Emociones, luchas, aventuras! Escenas inolvidables que suspengan.

CRONICAS de la REGION

AUDIENCIA

SENTENCIA

Por la Sala de esta Audiencia ha sido pronunciada la siguiente sentencia:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Leandro Bogas López y Cipriano Forcada Olmos, por un delito de robo con la concurrencia de dos agravantes en cada uno de los procesados, a la pena de cinco meses de arresto mayor para Leandro Bogas, y la de un año y seis meses de presidio menor para Cipriano Forcada, con accesorias y pago de costas por mitad.

JUICIOS ORALES

En causa del Juzgado de Haro se acusó a Raimunda Ramirez Martínez de que, en Abalos, y por motivos íntimos y familiares sostuvo una discusión en compañía de sus hermanos Pilar y Vicente, con Purificación, Fortunata y Esteban Caballero Salafio, de una forma tan violenta que dió ocasión a que la madre de éstos acudiese al lugar donde se desarrollaban los hechos, siendo atacada con un palo que esgrimió Raimunda, dándole un golpe en la región parietal derecha y produciéndole una herida inciso contusa de diez centímetros de longitud, que tardó en curar 43 días.

El ministerio fiscal calificó este hecho como un delito de lesiones, por el que solicitó la pena de tres meses de multa, accesorias y costas, cifrando la responsabilidad civil en 1.200 pesetas con que habrá de indemnizar a la perjudicada.

El letrado defensor, Sr. Mato, alegando la existencia de defensa incompleta y las atenuantes de vindicta próxima de una ofensa grave y de arrebatado y obcecación, solicitó la absolución.

En causa del Juzgado de Nájera se acusó a Sebastián Salvo Guzmán de que, actuando como jefe del Servicio Nacional del Trigo en Badarán y San Millán, se apropió de 21.659 kilos de trigo, valorados en 52.932'36 pesetas, sin que hasta la fecha se haya reintegrado cantidad alguna.

El ministerio fiscal calificó este hecho como un delito de malversación de caudales públicos y solicitó la pena de ocho años de presidio mayor, accesorias y costas, cifrando la responsabilidad civil en 52.932'36 pesetas con que habrá de indemnizar al Servicio Nacional del Trigo.

El letrado defensor, Sr. Alegria, considerando que ni del sumario, ni del juicio oral podía extraerse la estimación clara y concreta de los hechos imputados y concreta de los hechos que justifican la absolución por falta de pruebas o, alternativamente, la imposición de una pena de presidio menor.

ESPECTACULOS

TEATRO

PRESENTACION DE LA COMPANIA DE IRENE LOPEZ HEREDIA EN EL BRETON

Con la comedia de don Jacinto Benavente «Campo de arrión», hizo su presentación en la escena del nuestro primer coliseo la compañía de comedia que encabeza la gran actriz Irene López Heredia. La circunstancia de ser una obra conocida del público logroñés, donde ha sido representada por las mejores formaciones artísticas, hizo que el éxito logrado por la feliz interprete del teatro benaventino y de los artistas que integran la compañía fuera franco, sin lugar a dudas. No puede pedirse mejor interpretación, puesto que hasta los papeles secundarios lo fueron con verdadera conciencia de situación y de bien decir todo aquello nuestro premio Nobel pone en boca de sus bien definidos personajes.

Así podemos afirmar que la impresión causada por la compañía fue excelente, y si hemos de destacar a alguien, lo será sin duda a Montserrat Casas, que supo dar el personaje del joven Gerardo todo el sentido humano que la sucesión de alegrías y tristezas tiene de expresión en contrastes. Puede por tanto unirse en esta presentación a los nombres de Irene López Heredia, Asunción Montijano, Carmen Blázquez, Mary González, Antonio Prieto, Liano, Bernal, etc. Es decir, una presentación surgida de una excelente campaña en Logroño.

Décima.—Si la Junta Provincial de Fomento Pecuario de Valladolid, a la vista de los trabajos no premiados, creyese oportuno, por consideración de interés, su publicación, podrán ser adquiridos previo convenio con sus respectivos autores.

Undécima.—El fallo del Jurado Calificador del II Concurso de Memorias, que será inapelable, se publicará en la Prensa local y en el Boletín de Divulgación Ganadera, así como en otras revistas de carácter agropecuario.

Plaza de Toros de Calahorra

EL 31 DE AGOSTO. A LAS CINCO DE LA TARDE
GRAN CORRIDA DE TOROS

SIETE HERMOSOS TOROS, uno del Duque de Pinar Hermoso, que será rejoneado por el mismo, y seis de Contreras, para los diestros MANUEL NAVARRO, ANTONIO CARO y MANOLO GONZALEZ. Nota.—Para facilidad de la acción y pueblos del trayecto, se unirá en Logroño al rápido del mediodía dos coches hasta Calahorra, y el regreso podrá efectuarse en los mismos, que se agregará al mixto, que reanuda su salida hasta las ocho de la tarde.

La señora del gobernador civil asiste a una procesión en Santo Domingo de la Calzada

SANTO DOMINGO, 24.

FESTIVIDAD DEL CORAZON DE MARIA.

Con gran entusiasmo e inusitado esplendor celebraron el domingo 22, los Hijos del Inmaculado Corazón de María, la festividad de su excelsa Madre. Por la mañana, a las siete y media, ocho y media y nueve y media, en el convento mayor, misas de comunión general, con una asistencia en todas ellas numerosísima. A las once, solemnemente cantada por el orfeón del Colegio y con panegírico por el Padre Palacios, a la que asistieron las autoridades locales. A las seis de la tarde, presidida por las autoridades, con asistencia de la esposa del Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, a quien acompañaba la esposa de nuestra primera autoridad y acompañamiento de banda municipal, la imagen de la Madre de Dios, llevada en artística carroza, recorrió triunfalmente las calles de la ciudad, entre las aclamaciones y vítores de todos los calaceatenses, terminando ésta con el tradicional besamanos.

HARO, 26.

PROGRAMA DE FESTEJOS.—En la pasada sesión municipal, el Excmo. Ayuntamiento aprobó el programa de los festejos que se celebrarán en el mes de septiembre en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Vega, cuyo detalle es como sigue:

Día 7, martes.—A las doce, inauguración oficial de las fiestas con el consiguiente repique general de campanas y disparo de bombas y cohetes. La banda municipal y la comparsa de cabezudos, acompañados de los célebres dulzaineros de Estella, recorrerán las calles de la ciudad. A las siete quedará abierta al público en los salones de la sociedad Unión Artesana una interesante exposición de pintura y dibujo (establecida por artistas de la localidad y patrocinada por «A. R. P. A.»). A las ocho, vísperas y Salve solemne en la basílica de la Vega con asistencia de las autoridades y banda de música. A las once, en los jardines de la Vega, música popular con la banda municipal y gaiteros de Estella, quemándose una colección de fuegos artificiales del pirótecnico Hijo de Félix M. de Lecada, de Miranda de Ebro.

Día 8, miércoles.—A las ocho, dianas. A las diez, misa solemne en la basílica de la Vega. Ocupará la cátedra sagrada nuestro querido parroco don Florentino Rodríguez. A las diez y media, primera salida del «argantán» de Vitoria, cabezudos y dulzainas. A las doce y media, concierto en la Vega. A las cuatro, en el Frontón Carrasco partido de pelota. A las cinco y media en la plaza de toros actuación del espectáculo cómico-lirico «Combinado 1938», con la lidia y muerte de dos novillos. A las ocho saldrá el santuario de nuestra excelsa Patrona el solemnísimo Rosario de faroles. A las once, en la Plaza de la Paz, música popular.

Día 9, jueves.—A las diez, salida del «argantán», gigantillas y gaiteros. A las diez y media, en los jardines de la Florida interesantes competiciones deportivas. A las doce y media, concierto en la plaza. A las cinco, bendición e inauguración de las obras realizadas en el campo de deportes «El Mazo», jugando un partido de baloncesto entre equipos del Frente de Juventudes de Logroño y Haro y un soberbio partido de fútbol entre el «C. D. Indaguchu» de Bilbao, y «Haro Deportivo». Se disputarán magníficas copas deportivas. A las siete y media, partidos de pelota en el Carrasco. A las once, música en la plaza con la banda y gaiteros.

Día 10, viernes.—A las diez, «argantán», cabezudos y gaita. A las once y media inauguración del Concurso de ganado caballar, asnal y vacuno. A las doce y media, concierto en la Vega. A las cinco y media, interesante festival taurino en la plaza de toros, lidiándose tres novillos por afamados novilleros y gaseñonamiento de los toros del domingo. A continuación, en el Carrasco partidos de pelota. A las once en los jardines de la Vega música con la banda de Labastida y dulzaineros de Estella. Durante su transcurso se celebrará en la pérgola del kiosco el II Concurso de Tientos. A la misma hora grandiosa verbena en el parque de los jardines altos,

especialmente adornados e iluminados, interviniendo dos orquestinas y la banda municipal.

Día 11, sábado.—A las diez, salida del «argantán» y cabezudos como en los días anteriores. A las doce y media, concierto en la Plaza. A las cuatro, con asistencia de las autoridades provinciales y locales, clausura del Concurso de Ganado con distribución de premios y desfile de los ejemplares que hubieran merecido esta distinción. A las cinco, en la plaza de toros emocionantes combates de lucha libre americana. A las seis y media, soberbia «batalla de flores» con desfile de numerosas carrozas. A las ocho, partidos de pelota. A las once, música en los jardines de la Vega y final del concurso «Canciones al viento» para artistas noveles, organizado al estilo de «Fiesta en el Aire», por Cosmos-Radio y patrocinado por «Telefonk». Finalizará el espectáculo con el disparo de una traça de gran fantasía.

Día 12, domingo.—A las ocho, dianas; a las nueve y media, misa solemne en la Vega, asistiendo las autoridades provinciales y locales con el Ilmo. señor don Tedefonso Sánchez del Río y Pison, hijo predilecto de la ciudad y director general de Caminos. La misa será cantada por el orfeón del «Casino Artista Vitoriano». A las once, en la Casa Consistorial, el señor alcalde, en nombre del vecindario, impetrará al señor Sánchez del Río la primera Medalla de Oro de la Ciudad, costeada por suscripción popular. A las once y media, magnífico concierto en el Teatro Bretón, a cargo del citado orfeón vitoriano. A las doce y media, concierto en la Florida. A la una y media, banquete popular en los jardines altos de la Vega, en homenaje del señor Sánchez del Río. A las cinco y media, grandiosa corrida de toros, lidiándose seis magníficos ejemplares de la ganadería de Villagordo, cruce Santa Coloma, para los afamados diestros Rafael Lorente Cayetano Ordóñez («Niño de la Palma») (hijo) y Lorenzo Pascual «Belmonte». A continuación grandes partidos de pelota en el Carrasco. A la misma hora, música en la Vega. A las once, baile popular en la plaza, a la misma hora verbena en el Carrasco.

Día 13, lunes.—A las once de la mañana, clausura de la Exposición de Pintura y Dibujo. Por la tarde, gira a Fuente del Moro. Al anochecer se organizará el regreso a la ciudad a los acordes de una brillante retreta y con antorchas encendidas hasta la plazuela del Teatro, donde se quemará una colección de fuegos de artificios del pirótecnico de Zaragoza, señor Sanz y el tradicional toro de fuego. A las once, como final de fiestas música en la plaza.

Durante los días 3 y 9 actuará en el Teatro Bretón una compañía de comedia. Los días 10, 11 y 12 se presentará en el mismo coliseo la gran compañía de revistas de Antonio Paso. En los terrenos de «El Mazo» se instalará el formidable Circo Price con su parque zoológico. Habrá bailes en los locales de la Sociedad Artesana, Café Suizo y salón «Los Campos». La compañía del ferrocarril de Haro a Ezeiza establecerá servicios especiales de trenes durante las fiestas.

En definitiva, un programa completísimo según puede apreciarse por nuestros lectores.

MIRANDA DE EBRO, 24.

LOCALES.—En la iglesia de los Sagrados Corazones se celebró con gran solemnidad la festividad del Corazón Inmaculado de María.

—El próximo día 27 da comienzo en la parroquia de Santa María la novena en honor de la Patrona de la ciudad, Virgen Santísima de Altimira, y el día 4 del mes próximo será bendecida la nueva imagen, obra del escultor don Quintán de la Torre.

—Con motivo de la visita del Caudillo a Burgos se trasladaron a

la capital en autocarros los miembros del Frente de Juventudes.

—Las dos Parroquias de la ciudad enviarán una nutridísima representación a la peregrinación organizada por la Juventud de Acción Católica ante la tumba del Apóstol Santiago. Los peregrinos saldrán en la noche del día 26, después de asistir a una solemne Hora Santa de despedida.

—El Deportivo Mirandés ha dirigido una llamada a todos los mirandeses haciendo resaltar los sacrificios y elevados gastos que ha de soportar para mantener el equipo en la III División, en la próxima temporada, y abriendo una suscripción que no dudamos tendrá como el pago año buena acogida.

HOMENAJE.—Podemos calificar de acontecimiento el que en este pueblo se tributará el día 1 de septiembre al maestro nacional don Jacinto Trincado. El gran recuerdo y cariño que dejó entre sus alumnos, excepcionalmente destacados en lo intelectual y comercial dentro de la Península y en América del Sur, habrían de pecar de desagradecidos si no le demostráramos nuestros afectos, y por ello la Comisión organizadora se ha puesto en contacto con todos sus discípulos para rendir su cariño al que puso sus desvelos, fe y tesón en continua lucha para formarnos y prepararnos para cumplir nuestros deberes y ejemplo para nuestros hijos.

En ese día, después de la misa y haber dado gracias a Dios y a nuestra querida Patrona la Virgen de la Soledad, se le hará entrega de un álbum y un recuerdo, reuniéndose al medio día en una fraternal comida.

Es deseo de la Comisión que a este homenaje se adhieran y asistan cuantos deseen, pues ello será de íntima satisfacción para don Jacinto, que podrá comprobar con ello la estimación y recuerdo que dejó durante su misión en este pueblo.

NOVENA.—Con gran solemnidad ha comenzado la novena en honor de nuestra Patrona la Virgen de la Soledad, cuya concurrencia de fieles llena por completo las amplias naves de la Iglesia de San Miguel.

IGEA, 24.

RELIGIOSAS.—El domingo posterior a la fiesta de la Asunción celebra la Inmortal Cofradía en este pueblo sus cultos religiosos y profanos tradicionales.

Este año hubo procesión con la sagrada imagen, y a continuación misa solemne con sermón a cargo de nuestro celoso parroco en sustitución al reverendo Padre Agustín Recolton del convento de León, fray Jesús Arnedo Martínez, hijo de este pueblo, el cual no pudo venir por obligaciones ineludibles de su Ministerio.

Después de los actos religiosos se trasladaron los cofrades y numerosos invitados a la casa solariega de los señores De Benito, padres del mayor domo, que este año lo era el señor comandante de Aviación del Servicio Meteorológico Nacional, con destino en Las Palmas de Gran Canaria, don Fortunato Benito Arnedo, todos los cuales fueron obsequiados con un exquisito lunch, haciendo los honores la esposa del mayor domo doña Anunciación Regidor, las hermanas señoras Carmen y Pilar Benito y la simpática señorita Mari-Teré Rodríguez de Zaragoza; que con el exclusivo motivo todos ellos habían venido, así como también de Zaragoza, el alférez veterinario don José María Benito, no pudiendo verificarlo los otros hermanos del mayor domo don Julio José Rodríguez y su esposa doña Isabel Benito por deberes de sus respectivos cargos.

NUOVO AYUNTAMIENTO.—El día 19 del actual tomó posesión la Gestora Municipal por renovación

de la anterior verificada por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, quedando constituida de la forma siguiente:

Alcalde presidente, don Angel Herce Bellos; primer teniente, don César Sáez de Guinoa Torre; segundo teniente, don Rafael Bermeja Martínez; síndico, don Ramón Sáez Benito Herce; gestores, don Fernando Álvarez Ortega, don Angel Navas Sáez de Guinoa y don Francisco Martínez Polo Chave.

El señor alcalde saliente en funciones, don Nicolás Acaarota, al dar la despedida a los que cesaban, después de diez y pico de años de convivencia en los cargos, y significativamente al señor alcalde que había presidido esta Corporación (asistente en aquel acto), don José Benito Navas, les habló de la labor realizada por los que cesaban con las mejoras hechas, obras realizadas y otras pendientes de realización, cuyos proyectos expuso, así como también manifestó su satisfacción por entregar el mando a la nueva gestora de cuyos componentes esperaba que superarían su labor.

El nuevo alcalde hizo también uso de la palabra para dar las gracias en nombre de la nueva gestora a los salientes, reconociendo a su vez la labor municipal realizada por éstos y pidiendo la colaboración de todos los hijos de Igea. Por su parte éste correspondió les desear éstos en la gestión, expresándoles la enhorabuena.

FIESTAS PATRONALES DEDICADAS A LA SANTISIMA VIRGEN DEL VILLAR.—Ya se están haciendo los preparativos para celebrarlas con entusiasmo y esplendor, y aunque todavía no se conoce el programa oficial se puede adelantar que éstas tendrán lugar durante los días 4, 5, 6 y 7 del próximo mes de septiembre.

ARENZANA DE ABAJO, 25.

PÉTICION DE MANO.—Por don Victoriano Allende, industrial petero de Nájera y doña Vicenta Cotelo, ha sido pedida para su hijo Raúl la mano de la señorita Ezequiel Moral, de Arenzana de Abajo.

Los novios se cruzaron valiosos regalos, y la boda quedó fijada para fecha próxima.

ALQUILERES

TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA, alquilo o vende. Rodríguez Paterna, 19 y 15, San Juan, 32, y Ruavieja, 37. Tratar, su dueño. Muro Mata, 6. ent.

SE ARRIENDAN amplio pabellón y magnífica planta baja, en General Frasco. Informes, Pescadería Ascan, General Frasco, 27.

DESEO PISO, preferible con gallinero. Razón, Muro del Carmen, 6. ent.

TOMAR EN ALQUILER bodega vinos bien situada en pueblo Ríoa. Am. Escribit. Apartado 1073. Bilbao.

PLANTAS BAJAS, arriendo tres, hornos, para tienda o casa solariega. Tratar con Vicente Nalda, en Vara de Rey, 22, 2º.

SE AGOITA en Nava de Cameros espléndida casa para veraneo. Razón, Librería del Colegio, Gral. Mola, 109.

HABITACIONES, alquilo una o tres para taller de costura u oficinas. Razón, R. Argentina Serrera Española.

HABITACION, se necesita, sin muebles, derecho a cocina, señora sola. Razón en Nueva Rioja.

COLOCACIONES

SIRVIENTA, se necesita en Calvo Sotelo, 11, 3º, dcha.

PRECISAMOS BODEGUERO competente impuesto en fabricación de alcohol. Magníficas condiciones. Dirigirse a «Sabagún y Alonso, S. L.», Sabagún (León).

SIRVIENTA, se necesita con informes, poca familia. Razón, Calvo Sotelo, 32, 1º, dcha. De nueve de la mañana a tres de la tarde.

TORNERO de segunda, se precisa. Informes, Oficina de Colocación. Referencia num. 676

CHICA, se necesita, con buenos informes. Razón, Mirrieta, 8, Portería.

SIRVIENTA, se necesita para Barcelona. Muro de la Mata, 11, 2º.

NINERA, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

GRANJA de Casas Blancas, precisa matrimonio, preferible con hijos mayores, para labores agrícolas. Buena retribución. Dirigirse: Apartado de Correos 26, Haro.

SE PRECISA oficial o medio oficial de barbería. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 673.

SE PRECISA oficial y medio oficial de zapatero. Ganarán buen sueldo. Oficina de Colocación. Referencia 669.

SE NECESITAN ayudantes y aprendices adelantados para taller de ebanistería fina. Razón, Oficina de Colocación. Referencia 675.

PRECISO oficiala completa para peluquería de señoras. Razón, Oficina de Colocación. Referencia 680.

MUCHACHA, sabiendo cocinar, se necesita, buenos informes. Buen sueldo. Pérez Galdos, 4, 2º.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

ENCUEROPIEDA ESPAÑA, compro, y libros de todas clases. Sagasta, 16, librería de ocasión.

FINCAS

FINCAS AJEJADA. Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3º. Teléfono 19-64.

FINCA de ocho fanegas, para cereales, tierra superior, se vende. Razón, Murrieta, 10, 2º.

ESTEBANEZ vende piso céntrico en 25.000 ptas., produciendo un 6 %, con 4 dormitorios, comedor, cocina y cuarto de aseo, a dos minutos del Espolón. Once de Junio, 1, centro, izquierda.

ESTEBANEZ vende casa en Bretón de los Herreros, en sitio muy comercial; pisos llaves en mano, de ocasión; preciosa planta baja céntrica; huertas de 3, de 2 y de una fanegas, todas libres; solares y grandes fincas. Once de Junio, 1, ent. izquierda. Teléfono 1748.

TERRA, se venden 15 fanegas en Camino Viejo de Alberto, casa, pajares y cuerdas para toda clase de animales. Gonzalo de Berezo, A. M.

EN CALAHORRA, carretera Mediavilla no 95, se vende casa nueva edificadas, de un piso con 4 habitaciones, cocina, despensa y hermosa galería, todo el día con sol y buenas vistas; amplios bajos para agricultor, con buen almacén, cochera y bodega. Informes, Mayor, 19, 1º.

HERNANDEZ vende planta baja en Rep. Argentina, 400 m. 2. libre; un piso céntrico libre, muy barato; dos magníficos solares; estupenda casa con 6 pisos libres; piso en Vara de Rey, huerta con casa, libre. General Mola, 4, 3º.

VENDO casa de dos pisos en 100.000 ptas., entregando un piso libre; otra de una planta, con 170 gallinas; pisos primeros libres, en 45 y 65.000 ptas.; huertas de 1, 2, 3 y 9 fanegas, y fincas de 160 y 300 fanegas. Treviño, Rey Pastor, 4, 1º. Teléfono 24-98.

NALDA dispone en venta fincas rústicas de todas calidades, por ser de un patrimonio general que se compone hasta 600 fanegas. Tratar en Vara de Rey, 32, 2º.

PISO entresuelo, primero o segundo, con ascensor, amplio y céntrico, deseo comprar o alquilar. Ofertas: H. San Juan, Vara de Rey, 16, 1º. Tel. 2573.

URIZARNA vende monumental casa libre; varios pisos; plantas bajas; dos hermosos pabellones de 25 x 9, céntricos, en 45.000 ptas., aptes para reanaderos; una granja, a 1 km. y al pie de carretera, cercada, con 1.000 árboles frutales y tres motores de fuerza, y dispone de dinero para hipotecas. Villegas, 2.

GRAN OGCION. Casa recién terminada, en Primo de Rivera, 11, libre, se vende entera o por pisos, trato directo, consta de 5 pisos derecha e izquierda y plantas bajas, con un pabellón atrás de 81 m. 2; los pisos constan de 5 habitaciones, cocina, despensa y ducha; orientación meridiana. Precios, de 52.000 a 77.000.

NALDA vende pisos libres en el Espolón y en todos los sectores. Vara de Rey, 32, 2º.

FINCAS NALDA venden dos pisos libres en Rep. Argentina, 5 habitaciones y baño. Vara de Rey, 32, 2º.

CASA amueblada, se vende en Villalada de Cameros, con agua, baño, lavadero, ocho camas, situación espléndida. Para informes, Vda. del Campo, San Bartolomé, 10, 3º, Logroño.

VACAS, venden dos recién paridas, de la Montaña de Santander. Leonardo Gamboa, en Casalarreina.

HUESPEDES

COMFORTABLE casa da pension dos amigos, baño, habitación, V. de Rey, próximo Espolón. Razón, Nueva Rioja.

La señora del gobernador civil asiste a una procesión en Santo Domingo de la Calzada

SANTO DOMINGO, 24.

FESTIVIDAD DEL CORAZON DE MARIA.

Con gran entusiasmo e inusitado esplendor celebraron el domingo 22, los Hijos del Inmaculado Corazón de María, la festividad de su excelsa Madre. Por la mañana, a las siete y media, ocho y media y nueve y media, en el convento mayor, misas de comunión general, con una asistencia en todas ellas numerosísima. A las once, solemnemente cantada por el orfeón del Colegio y con panegírico por el Padre Palacios, a la que asistieron las autoridades locales. A las seis de la tarde, presidida por las autoridades, con asistencia de la esposa del Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, a quien acompañaba la esposa de nuestra primera autoridad y acompañamiento de banda municipal, la imagen de la Madre de Dios, llevada en artística carroza, recorrió triunfalmente las calles de la ciudad, entre las aclamaciones y vítores de todos los calaceatenses, terminando ésta con el tradicional besamanos.

HARO, 26.

PROGRAMA DE FESTEJOS.—En la pasada sesión municipal, el Excmo. Ayuntamiento aprobó el programa de los festejos que se celebrarán en el mes de septiembre en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Vega, cuyo detalle es como sigue:

Día 7, martes.—A las doce, inauguración oficial de las fiestas con el consiguiente repique general de campanas y disparo de bombas y cohetes. La banda municipal y la comparsa de cabezudos, acompañados de los célebres dulzaineros de Estella, recorrerán las calles de la ciudad. A las siete quedará abierta al público en los salones de la sociedad Unión Artesana una interesante exposición de pintura y dibujo (establecida por artistas de la localidad y patrocinada por «A. R. P. A.»). A las ocho, vísperas y Salve solemne en la basílica de la Vega con asistencia de las autoridades y banda de música. A las once, en los jardines de la Vega, música popular con la banda municipal y gaiteros de Estella, quemándose una colección de fuegos artificiales del pirótecnico Hijo de Félix M. de Lecada, de Miranda de Ebro.

Día 8, miércoles.—A las ocho, dianas. A las diez, misa solemne en la basílica de la Vega. Ocupará la cátedra sagrada nuestro querido parroco don Florentino Rodríguez. A las diez y media, primera salida del «argantán» de Vitoria, cabezudos y dulzainas. A las doce y media, concierto en la Vega. A las cuatro, en el Frontón Carrasco partido de pelota. A las cinco y media en la plaza de toros actuación del espectáculo cómico-lirico «Combinado 1938», con la lidia y muerte de dos novillos. A las ocho saldrá el santuario de nuestra excelsa Patrona el solemnísimo Rosario de faroles. A las once, en la Plaza de la Paz, música popular.

Día 9, jueves.—A las diez, salida del «argantán», gigantillas y gaiteros. A las diez y media, en los jardines de la Florida interesantes competiciones deportivas. A las doce y media, concierto en la plaza. A las cinco, bendición e inauguración de las obras realizadas en el campo de deportes «El Mazo», jugando un partido de baloncesto entre equipos del Frente de Juventudes de Logroño y Haro y un soberbio partido de fútbol entre el «C. D. Indaguchu» de Bilbao, y «Haro Deportivo». Se disputarán magníficas copas deportivas. A las siete y media, partidos de pelota en el Carrasco. A las once, música en la plaza con la banda y gaiteros.

Día 10, viernes.—A las diez, «argantán», cabezudos y gaita. A las once y media inauguración del Concurso de ganado caballar, asnal y vacuno. A las doce y media, concierto en la Vega. A las cinco y media, interesante festival taurino en la plaza de toros, lidiándose tres novillos por afamados novilleros y gaseñonamiento de los toros del domingo. A continuación, en el Carrasco partidos de pelota. A las once en los jardines de la Vega música con la banda de Labastida y dulzaineros de Estella. Durante su transcurso se celebrará en la pérgola del kiosco el II Concurso de Tientos. A la misma hora grandiosa verbena en el parque de los jardines altos,

especialmente adornados e iluminados, interviniendo dos orquestinas y la banda municipal.

Día 11, sábado.—A las diez, salida del «argantán» y cabezudos como en los días anteriores. A las doce y media, concierto en la Plaza. A las cuatro, con asistencia de las autoridades provinciales y locales, clausura del Concurso de Ganado con distribución de premios y desfile de los ejemplares que hubieran merecido esta distinción. A las cinco, en la plaza de toros emocionantes combates de lucha libre americana. A las seis y media, soberbia «batalla de flores» con desfile de numerosas carrozas. A las ocho, partidos de pelota. A las once, música en los jardines de la Vega y final del concurso «Canciones al viento» para artistas noveles, organizado al estilo de «Fiesta en el Aire», por Cosmos-Radio y patrocinado por «Telefonk». Finalizará el espectáculo con el disparo de una traça de gran fantasía.

Día 12, domingo.—A las ocho, dianas; a las nueve y media, misa solemne en la Vega, asistiendo las autoridades provinciales y locales con el Ilmo. señor don Tedefonso Sánchez del Río y Pison, hijo predilecto de la ciudad y director general de Caminos. La misa será cantada por el orfeón del «Casino Artista Vitoriano». A las once, en la Casa Consistorial, el señor alcalde, en nombre del vecindario, impetrará al señor Sánchez del Río la primera Medalla de Oro de la Ciudad, costeada por suscripción popular. A las once y media, magnífico concierto en el Teatro Bretón, a cargo del citado orfeón vitoriano. A las doce y media, concierto en la Florida. A la una y media, banquete popular en los jardines altos de la Vega, en homenaje del señor Sánchez del Río. A las cinco y media, grandiosa corrida de toros, lidiándose seis magníficos ejemplares de la ganadería de Villagordo, cruce Santa Coloma, para los afamados diestros Rafael Lorente Cayetano Ordóñez («Niño de la Palma») (hijo) y Lorenzo Pascual «Belmonte». A continuación grandes partidos de pelota en el Carrasco. A la misma hora, música en la Vega. A las once, baile popular en la plaza, a la misma hora verbena en el Carrasco.

Día 13, lunes.—A las once de la mañana, clausura de la Exposición de Pintura y Dibujo. Por la tarde, gira a Fuente del Moro. Al anochecer se organizará el regreso a la ciudad a los acordes de una brillante retreta y con antorchas encendidas hasta la plazuela del Teatro, donde se quemará una colección de fuegos de artificios del pirótecnico de Zaragoza, señor Sanz y el tradicional toro de fuego. A las once, como final de fiestas música en la plaza.

Durante los días 3 y 9 actuará en el Teatro Bretón una compañía de comedia. Los días 10, 11 y 12 se presentará en el mismo coliseo la gran compañía de revistas de Antonio Paso. En los terrenos de «El Mazo» se instalará el formidable Circo Price con su parque zoológico. Habrá bailes en los locales de la Sociedad Artesana, Café Suizo y salón «Los Campos». La compañía del ferrocarril de Haro a Ezeiza establecerá servicios especiales de trenes durante las fiestas.

En definitiva, un programa completísimo según puede apreciarse por nuestros lectores.

MIRANDA DE EBRO, 24.

LOCALES.—En la iglesia de los Sagrados Corazones se celebró con gran solemnidad la festividad del Corazón Inmaculado de María.

—El próximo día 27 da comienzo en la parroquia de Santa María la novena en honor de la Patrona de la ciudad, Virgen Santísima de Altimira, y el día 4 del mes próximo será bendecida la nueva imagen, obra del escultor don Quintán de la Torre.

—Con motivo de la visita del Caudillo a Burgos se trasladaron a

la capital en autocarros los miembros del Frente de Juventudes.

—Las dos Parroquias de la ciudad enviarán una nutridísima representación a la peregrinación organizada por la Juventud de Acción Católica ante la tumba del Apóstol Santiago. Los peregrinos saldrán en la noche del día 26, después de asistir a una solemne Hora Santa de despedida.

—El Deportivo Mirandés ha dirigido una llamada a todos los mirandeses haciendo resaltar los sacrificios y elevados gastos que ha de soportar para mantener el equipo en la III División, en la próxima temporada, y abriendo una suscripción que no dudamos tendrá como el pago año buena acogida.

HOMENAJE.—Podemos calificar de acontecimiento el que en este pueblo se tributará el día 1 de septiembre al maestro nacional don Jacinto Trincado. El gran recuerdo y cariño que dejó entre sus alumnos, excepcionalmente destacados en lo intelectual y comercial dentro de la Península y en América del Sur, habrían de pecar de desagradecidos si no le demostráramos nuestros afectos, y por ello la Comisión organizadora se ha puesto en contacto con todos sus discípulos para rendir su cariño al que puso sus desvelos, fe y tesón en continua lucha para formarnos y prepararnos para cumplir nuestros deberes y ejemplo para nuestros hijos.

En ese día, después de la misa y haber dado gracias a Dios y a nuestra querida Patrona la Virgen de la Soledad, se le hará entrega de un álbum y un recuerdo, reuniéndose al medio día en una fraternal comida.

Es deseo de la Comisión que a este homenaje se adhieran y asistan cuantos deseen, pues ello será de íntima satisfacción para don Jacinto, que podrá comprobar con ello la estimación y recuerdo que dejó durante su misión en este pueblo.

NOVENA.—Con gran solemnidad ha comenzado la novena en honor de nuestra Patrona la Virgen de la Soledad, cuya concurrencia de fieles llena por completo las amplias naves

Ante la magna peregrinación...

(Viene de primera página) SE ESPERA AL MINISTRO DE EDUCACION

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 26.—Para mañana a la una es esperada la llegada a esta ciudad del ministro de Educación Nacional, Sr. D. Martínez Martín, que asistirá a las solemnidades de la peregrinación mundial de la juventud.

LEGADA DEL SENOR APARICI SANTIAGO, 26.—El Rvdo. Sr. don Manuel Aparici, expresidente nacional de la Juventud de Acción Católica Española ha llegado procedente de La Coruña con el fin de asistir a las solemnidades de la peregrinación mundial de la juventud. En la estación fué recibido por va-

rios miembros del Consejo Superior de esta Asociación. Aparici es el instigador del ideal de la peregrinación desde los tiempos de la Cruzada española. En febrero de 1936 fué recibido en audiencia por el Papa Pío XI a quien expuso los proyectos de la juventud de Acción Católica española para realizar la peregrinación del Año Santo compostelano de 1937. En aquella ocasión el Santo Padre bendijo el proyecto y el entonces secretario de Estado, cardenal Pacelli, actual pontífice, recordó que la obra evangelizadora de España no la había realizado ningún otro pueblo, alentando a la juventud española a que llevase a cabo la peregrinación que ahora se va a convertir en realidad.

Paso de peregrinos por Logroño y salida de los riojanos

Durante todo el día de ayer fué continuo el paso de vehículos por nuestra capital conteniendo peregrinos que, en autocares, ómnibus y camionetas, se trasladan a Santiago de Compostela procedentes de Cataluña y de Aragón. Puede decirse que suman varios millares los que en las últimas 24 horas han pasado por Logroño, algunos de los cuales pararon y realizaron algunas visitas.

SALIDA DE LOS LOGROÑEZES

A las cuatro en punto de la tarde, las campanas de la iglesia de Santiago el Real sonaron indicando que había llegado la hora de concentrarse cuantos peregrinos de la capital habían de iniciar el viaje que ha de conducirlos a Compostela. No era precisa tal llamada, por cuanto ya el templo estaba completamente lleno de peregrinos, familiares y amigos que acudían a despedirse.

Tras la Exposición Mayor del Santísimo Sacramento, se dejó una estación y el consiliario dirigió a los peregrinos una emotiva exhortación. Se cantó seguidamente el «Veni creator» y se organizó la marcha con la etapa simbólica a pie hasta el convento de las Religiosas Agustinas.

nas de la carretera de Burgos, donde salió a su encuentro la venerada imagen peregrina de Nuestra Señora de Valvanera, Patrona excelsa de la Rioja, que fué seguidamente colocada en la camioneta en que ha de acompañar hasta Santiago a los peregrinos de la región. En Logroño se habían unido los de Arnedo y otras ciudades de la Rioja baja y una vez ocupados los vehículos que esperaban en la citada carretera, emprendieron el viaje en caravana que irá engrosándose con los autobuses que esperaban por la Rioja Alta.

El vino español en Francia

PARIS, 26.—La Prefectura del Sena anuncia una nueva distribución de vino español. Esta segunda distribución estará encomendada a 500 establecimientos del ramo. La región parisina, en total, deberá recibir 50.000 hectolitros. La noticia ha sido acogida con entusiasmo, ya que hace tres semanas se efectuó la primera distribución, siendo el vino español de una gran calidad y de un precio económico. (Efe.)

San José de Calasanz, el sembrador del Imperio

Por Alberto Morán de Grinés

Cumplense en estos días los 300 años de la muerte del pedagogo español y fundador de la Orden de las Escuelas Pías, San José de Calasanz.

El mundo entero, concretamente España con su Caudillo a la cabeza, se aprestan a celebrar tan fausto acontecimiento, tan aleccionadora conmemoración.

Es indudable que antes y después de San José de Calasanz ha habido pedagogos católicos, cuyo mérito nadie puede desconocer ni negar; antes y después del Santo aragonés ha habido santos, órdenes religiosas que, entre sus preocupaciones por la salvación de las almas, han tenido la de la enseñanza.

Pero, lo que no hubo antes de Calasanz, como definitivamente acaba de afirmar Pío XII en carta que dirige al Prepositi General de la Orden Escolástica, fué santo ni pedagogo, español ni extranjero, que tomara la escuela como único campo de sus afanes salvadores, los niños pobres como predilecta heredad de sus actividades pedagógicas, ni tampoco quien vislumbrara la altísima dignidad y la responsabilidad gravísima que adquiría el maestro en orden al futuro y ante la Patria.

Y en esta su condición estriba la importancia actual de la misión llevada a cabo por el Santo, y explica acaso el interés con que el Caudillo y su Gobierno han tomado, como cosa específicamente española, la conmemoración del III centenario con la apoteosis de las reliquias del Santo, Lengua y Corazón, que muy en breve, en un barco de la Marina española, serán trasladadas a nuestra Patria.

Sobre grande y genial pedagogo revolucionario de procedimientos y métodos, sobre fundador de la enseñanza popular gratuita, derrumbando seculares carreras de clases sociales; sobre precursor de la Escuela Normal, semillero de maestros que todos los pedagogos anteriores creyeron inconscientemente que habían improvisado: San José de Calasanz es el sembrador del Imperio español.

Su dilatada vida de 52 años desde 1666 a 1648, abraza el apogeo, la forma definitiva, digámoslo así, de nuestro Imperio.

Y en esta época ya está forjado el Imperio, porque ya hay, sobre la unidad de territorio y de raza, la unidad de destino que España ha impuesto al mundo, al levantar como bandera y señalar como meta de sus supremos ideales, enfrente del espíritu mezquino y disociador del protestantismo, el ideal católico, que, en frase de José Antonio, es la clave de los mejores arcos de nuestra Historia.

Ya está en los trojes de España el trigo de nuestra grandeza patria. Pero los guerreros, los artistas, los conquistadores, los misioneros, los forjadores de ese Imperio pasarán, y cuando se empuñen las espadas y las flechas de las liras se aflojen y decaiga la impiedad de los desordenados y los hielos de la indiferencia apague el fuego en el corazón de los misioneros, cuando la inactividad mantenga

sin virtud germinativa el trigo de nuestra grandeza, ¿quién encenderá las luces de nuestras rutas? ¿Quién despertará los ecos de nuestros epinios? ¿Quién hará germinar el trigo de nuestra Historia?

He aquí el papel providencial que tocó cumplir a San José de Calasanz. Los otros, pedagogos o santos, españoles transidos de fervor patrio sin duda, acaso fueron parte integrante de aquel Siglo de Oro, siglo de Imperio; tal vez sintieron el afán de dar continuidad a aquella grandeza y hasta hicieron la siembra en parcelas escogidas, en grupos limitados de clases privilegiadas por medio de una enseñanza aristocrática y selecta.

Sólo San José de Calasanz sintió en toda su extensión esta acucia de que no se interrumpiera la Historia de España; sólo él fué el verdadero sembrador del Imperio.

Y tanto afán puso en su tarea que, no bastándole su vida entera, integradamente dedicada a la siembra, instituyó un cuerpo de sembradores, los Escolapios, que a través de los siglos siguen sembrando en la Eterna, húmeda de candor y esponjosa de inocencia, a los niños de todas las clases sociales no sólo en la parcela donde nacen capitanes, sino en la gleba de donde brotan los futuros soldados, siguen sembrando la buena semilla, que asegura la óptima cosecha de nuestro Imperio: la Verdad y la Catolicidad, que no otra cosa significa el lema levantado por el insigne fundador de las Escuelas Pías: Piedad y Letras.

Y tan es esto así que, cuando los enemigos de nuestra Patria, internos o extraños, han querido destruir nuestro Imperio y asolar nuestros trigales, sus mejores tiros no los han dirigido contra las filas de nuestros soldados, sino contra los bancos de nuestras escuelas.

Así, el liberalismo primero y la República después y la masonería siempre han marcado la escuela, preferentemente la de los religiosos, con el Itri de su mejor persecución. Con la quema de las casas religiosas y la abolición del Crucifijo en las escuelas inició su vida la República; el asesinato de los religiosos, el saqueo y la destrucción de sus colegios y bibliotecas son las últimas huellas vergonzosas y sangrientas de las peñas de la bestia marxista en España.

Las laulas de acero en que trágicamente se debaten muchos pueblos de la Europa actual siguen siendo testigos de la insaciable voracidad de idéntica fiera.

No podemos, pues, por menos de afirmar, tanto para la España sobre cuyos horizontes se encienden las llamaradas de un venturoso amanecer, como para la Europa trágica, que la figura de San José de Calasanz y, por consiguiente, su obra, la Escuela Pia, constituyen el primer plano del interés mundial.

España, que ya ha encontrado su camino, que se ha encontrado a sí misma, va por el imperio de la espiritualidad hacia Dios. Mas a ese imperio no se llega sino pasando por la escuela, donde necesariamente ha de estar JOSÉ DE CALASANZ, Logroño, agosto de 1948.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

La guerra fría entre los camaradas

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Se oyen tras la cortina de hierro las voces de alboroto y de agria disputa que traen entre sí los comunistas; está el patio ciertamente muy alborotado.

Hace varios meses que ha estallado la guerra fría entre ellos, como se llaman hoy a las discordias intestinas entre los viejos amigos. La guerra de los camaradas ha estallado, aparte de Yugoslavia, donde se ha presenciado el episodio de más relieve, en Finlandia, Polonia, Hungría y Rumania. Son éstas claras muestras de las anchas grietas que van cuarteando el extenso imperio comunista.

Nunca, desde los tiempos en que desapareciera el trotskismo, habíamos visto escenas de este género entre los comunistas. Hoy sus emisoras de radio y su prensa no hablan ya de los traficantes de guerra capitalistas, sino de los traidores comunistas, que están mezclados con los leales en las filas del partido.

En Finlandia, los comunistas más destacados están hoy en desgracia por haber perdido las elecciones.

En Polonia, Rumania y Hungría, el partido no está suficientemente purgado de los hombres de izquierda, que han colocado sus intereses particulares, o los del grupo nacional a que pertenece, por encima de los designios internacionales de Moscú.

El imperio de Stalin empieza a commoverse; se quejan aún los mismos comunistas de que eran más leales y apretadas las filas del nazismo que estas otras del año del Kremlin: en todos los países satélites de la U. R. S. S. se están organizando zendas depuraciones.

Ha caído en desgracia igualmente, en Polonia, el miembro más poderoso del partido. El vicepresidente del Consejo de Ministros, Wladyslaw Gomulka, secretario y miembro del Komintern, se ha retirado en desgracia a un sanatorio de Silesia preso de una tremenda crisis de nervios, si bien, dicen los polacos, no es por eso perdido de vista por los comunistas que le tienen bajo vigilancia y policía especial.

Hasta el mismo presidente comunista de Polonia, el célebre Bierut, ha perdido su influencia, que ha pasado íntegra casi a los fanáticos partidarios de Moscú, los más de los cuales hicieron su aprendizaje en la brigada internacional de la guerra civil española.

Rumania atraviesa un estado de crisis; se nota en el país un movimiento de oposición hacia Moscú. Y este precorre por todos los medios cortar a tiempo e inclusive se habla como habrán visto nuestros lectores frecuentemente de incorporar a la nación a la U. R. S. S.: de esa forma quedarían aseguradas las regiones petrolíferas y las bocas del Danubio. Las tropas rusas han sido reforzadas recientemente en este país.

A pesar de estas disensiones entre los camaradas del comunismo, es unánime entre ellos su afán por perseguir a la Iglesia: el cardenal, príncipe-arzobispo de Cracovia, Sapiha, que desafiara las iras de Hitler y se mantuviera independiente frente a Filisofia ha ido al Vaticano para conocer la voluntad del Santo Padre en esta lucha contra el comunismo.

Moscú, por su parte, ha iniciado una violenta campaña contra el clero católico. Los franciscanos de Varsovia están siendo objeto de tremendas calumnias por las ofensas inferidas a los muchachos que llenan sus vestigios. Y en Rumania, dice «Luz» que el clero está siendo acusado en masa de recibir amas del nuncio pontificio para fomentar la guerra civil.

La hostilidad religiosa del comunismo sigue tan fuerte y feroz como en los tiempos primeros de su aparición; la bestia rusa de las estepas no se ha hartado aún de las numerosas víctimas religiosas que ha sacrificado en todos los países donde domina.

UBALDO DE LEON

En la costa vasca, por el pais de Ramoncho

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

La Costa Vasca no siente en estos días celo alguno por la Costa Azul. Entre una y otra van y vienen las figuras de actualidad en el cine y en las artes más renombradas de nuestros días. Llegan las estrellas del Mediterráneo y vienen directamente personalidades de gran envergadura en el mundo internacional hasta Biarritz: Spaldoni ha desembarcado de Suscia con su pequeño yate y alguno de sus admiradores, mientras Forquerjelles, al cual han venido estos a saludar expone sus cuadros en San Juan de Luz.

La Ilustre Rita Hayworth, la consorte luminosa del firme contrato americano, pasó en el curso de una velada de gala fulgurante, tras rápida aparición. Se la vió, discreta, jugando al golf en Chiberta y en Chantaco vestida con ropas mediterráneas.

En estos días, en el «Bar Basque», se ve igualmente a Charles Boyer y a Georges Carpentier, joven y broncado el último. Y recuerden muchos a Lucjerno Boyer, mano sobre mano, no con Charles, sino con Philis.

Por la Costa Vasca, después de haber organizado las fiestas más insensatas en la Costa Azul, brilla con su presencia de extraordinaria riqueza el sudamericano Dodero, que ha querido salir con marcada énfasis el país de Ramoncho. Su languidez con los amigos no se ha extendido tanto como en la Costa Azul. Estos, sin embargo, le observan, le rodean y le festejan. Esperan atraer sobre sí las bendiciones de sus banos.

Corre a costa del sudamericano, detonante y dorado, el champán por los bares de «Ambassadeurs» y por los cabarets de la población. Fácil es verle con Bernard Hilda, a quien un profesor húngaro — de origen vasco — ha restituido sus caballos.

Sigue la rivalidad entre los dos casinos. Hay que distinguir en Biarritz el «Casino Municipal» del «Casino Bellevue». Ha sido dura la lucha entre uno y otro. El primero está todo el año abierto y paga todo el año los impuestos municipales; el segundo es de temporada y sus ingresos menos expuestos y más saneados. El «Casino» ha conseguido quedarse exclusivamente con el juego y sólo en él corre la ruleta.

«Bellevue», encaramado literalmente sobre el mar, está muy lejos de aquellos días en que la presencia del rey de España y del duque de Windsor llenaba sus salas de elegancia y de aristocráticas munificencias. En él se hacen hoy magníficas consumiciones y se escribe y se trabaja.

En «Bellevue» está André Malraux, amigo de M. Petit, alcalde de gaullista de Biarritz; la pluma ungida del general francés compone allí sus próximos libros.

Hay una verdadera lucha entre los bares por conquistarse el público biarrizota: «Ambassadeurs» está en rivalidad con el «Saboy». Este desdora las orquestas que están de moda en Saint Germain des Pres y se consagra casi totalmente al tango argentino.

Carmen Amaya, con toda su tribu, se ha presentado en Biarritz, donde dará una serie de actuaciones. Y con ella, la hija de Zambelli, que hará sus números a caballo.

Este combate épico entre bares, cafés y cabarets, entre golpes de letellat y estampidos de champán, está siendo ganado por «Avant», mitad tienda, mitad café, donde es fácil encontrar toda clase de productos españoles, dicen que sin cotabardado.

En estos días, Henry Régal, que ha decorado casi todos los centros de recreo de París, ha presentado nuevos planes para construir un casino. Annabella, en los cortos ratos que sale de la discreta villa en que habita, los ha examinado y aprobado. Y es posible que para el año que viene haga un tercer casino en discordia entre los dos ya existentes.

JAVIER DE EGUIA

El vicecónsul soviético en Nueva York embarca inesperadamente en un buque ruso

NUEVA YORK, 26.—El vicecónsul ruso de Nueva York, Cerpunkin, ha embarcado inesperadamente, en unión de sus familiares, en el buque

ruso «Marshall Govonoy», después de haber despistado a los periodistas diciéndoles que haría el viaje por vía aérea.

MM. Agustinas Misioneras

VECHAS CONMEMORATIVAS Día 28, sábado, festividad del Gran Padre San Agustín, fundador de la inclita Orden agustiniana y doctor de la Iglesia, la Congregación de MM. Agustinas Misioneras de Ultramar de esta ciudad, honrarán a su Santo Padre con los cultos religiosos siguientes:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, armonizada con bonitos moquetes propios del día. A las diez, misa solemne, con asistencia, cantada por el coro del Colegio; ocurrirá la sacada cátedra, para hacer el panegírico del esclarecido obispo de Hipona, el M. I. Dr. don Alberto Sáenz Díez, profesor del Seminario, terminando con dar a los fieles a besar la reliquia del santo. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. M. rezo del Santo Rosario, terminando con la bendición del Santísimo.

Quedan invitados a estos cultos todos los católicos logroñeses, y de un modo especial nuestras alumnas y exalumnas con sus familiares, para las que siempre se les reserva un lugar de preferencia en este colegio.

Día 29, domingo, festividad de nuestra Madre de Consolación o de la Santa Correa. A las ocho y media, misa cantada. Por la tarde, Exposición mayor, Rosario, dando comienzo a las once y media, exposición de S. M. rezo del Santo Rosario, terminando con la bendición del Santísimo.

DEPORTES

FUTBOL

Los partidos dominigueros

DOS INTERESANTES PARTIDOS Indudablemente, hubo de sorprender nuestra información de ayer al anticipar los dos partidos concertados para el domingo por los clubs D. Logroñés y M. Aérea. Y hubo asimismo de acompañar a la sorpresa después en comentarios nada favorables para ambas sociedades.

Muy justa esta contrariedad de la acción. En un caso igual corrido la pasada temporada censuramos a una y otra entidad deportiva la duplicidad de partidos en una misma fecha y resaltamos que en forma alguna debe ponerse a la acción en el trance de elección de campo, máxime, si como en este afán de atractivos ocurre, los dos partidos acusan marcado interés.

No podemos negar que un Maestranza Aérea-Arenas de Zaragoza es un partido interesantísimo. Ni negarse puede tampoco que lo sea así un Deportivo Logroñés-Real Valladolid.

Y ante esa semejanza de interés, las directivas respectivas han de procurar la evitación de coincidencias que, aparte de su mal efecto, han de ocasionar perjuicios manifiestos a los aficionados.

Los comunistas asaltan...

(Viene de primera página) tros del sector deportivo. No ha habido banderas ni formaciones de aspecto militar. A las cinco de la tarde se calculaban en 8000 los congregados, pero por la puerta de Brandeburgo afluyó un constante río de gente del sector ruso. Para protección de los manifestantes había unos 1500 policías, agrupados en las ruinas del Reichstag y ante la Opera de Kroll. (Efe.)

BERLIN, 26.—Los anticomunistas se reunieron frente a las ruinas del Reichstag, a poca distancia del sector soviético para aplaudir a los oradores de los tres partidos no comunistas de la ciudad.

Ernest Reuter, también socialista, pidió a los berlineses que se unan contra «la potencia negra que opera tras la actual tensión en Berlín. «Nosotros —dijo— no estamos contra Rusia ni en contra del pueblo ruso. Si el pueblo ruso pudiese hablar, lo haría como hoy lo hacemos nosotros».

El presidente de los Sindicatos obreros independientes berlineses, Scharnowski, dijo: «La democracia de Berlín no permitirá que se la arroje por la ventana por los nazis rojos. Estamos dispuestos si es necesario a ir a la huelga general para parar a los comunistas».

El presidente de la Asamblea Municipal de Berlín, Suhr, prometió que nunca permitirá que la Asamblea actúe bajo la presión de las turbas y pidió la creación de una zona neutral en Berlín para que las autoridades municipales puedan actuar sin obstáculos. La multitud aclamó a los oradores y gritaba: «¡Libertad!».—(Efe.)

NO DIMITIRAN BERLIN, 26.—El doctor Friedlsburg ha declarado a los periodistas que el Ayuntamiento berlines no abandonará sus deberes y que la Administración de la ciudad seguirá funcionando normalmente. Dijo que esta noche se reunirá la Comisión Ejecutiva para acordar dónde y cuándo ha de celebrarse el próximo Pleno. Añadió que había dicho a los comisionados de los manifestantes que los berlineses occidentales podían obtener sus razones en el sector soviético si así lo desean, pero resaltó que la mayoría de ellos no abrigan ese deseo.

Los observadores occidentales comparten la opinión de que, virtualmente, está consumada la escisión municipal.—(Efe.)

PRETENDEN AGRAVAR LA SITUACION

LONDRES, 26.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado, con respecto a los incidentes comunistas de hoy en Berlín, que las demostraciones y manifestaciones estaban hechas precisamente con toda intención para agravar la situación, cuando se trata de llegar a un acuerdo en Moscú.—(Efe.)

DIMITIÓ EL GOBIERNO DE BADEN

FRIBURGO (Alemania), 26.—Ha presentado la dimisión, el Gobierno de Baden Meridional (zona de ocupación francesa), por no querer compartir por más tiempo la responsabilidad del desmantelamiento de fábricas.—(Efe.)

FUTBOL

Los partidos dominigueros

DOS INTERESANTES PARTIDOS Indudablemente, hubo de sorprender nuestra información de ayer al anticipar los dos partidos concertados para el domingo por los clubs D. Logroñés y M. Aérea. Y hubo asimismo de acompañar a la sorpresa después en comentarios nada favorables para ambas sociedades.

Muy justa esta contrariedad de la acción. En un caso igual corrido la pasada temporada censuramos a una y otra entidad deportiva la duplicidad de partidos en una misma fecha y resaltamos que en forma alguna debe ponerse a la acción en el trance de elección de campo, máxime, si como en este afán de atractivos ocurre, los dos partidos acusan marcado interés.

No podemos negar que un Maestranza Aérea-Arenas de Zaragoza es un partido interesantísimo. Ni negarse puede tampoco que lo sea así un Deportivo Logroñés-Real Valladolid.

Y ante esa semejanza de interés, las directivas respectivas han de procurar la evitación de coincidencias que, aparte de su mal efecto, han de ocasionar perjuicios manifiestos a los aficionados.

VERBENA DEPORTIVA

Con el fin de agasajar al Real Valladolid y acompañantes, el Club Deportivo Logroñés ha organizado para mañana otra de sus clásicas verbenas en el Jardín Victoria.

Es una atención con la que se corresponde a la tenida por el titular vallisoletano al incluir entre los excursionistas al total de sus jugadores, todos los cuales será lo más probable que salten al hierbón de Las Gaunas, en prueba unos y en contrastación de valla, otros, ofreciendo con ello a la acción logroñesa una continuación de atractivos y una garantía de una gran exhibición de buen fútbol.

La verbena, a su vez, ofrecerá a los forasteros todos los alicientes propios de esta clase de fiestas y se verá asistida por una numerosa y selecta concurrencia.

BOXEO

LA VELADA DE MAÑANA

En el Teatro de Educación y Descanso tendrá lugar mañana, sábado, una gran velada de boxeo, en la que como ayer decíamos la ventilarán dos finales de los campeonatos provinciales. El primer combate, pesos moscos, está a cargo de Alonso contra Giróns II. En el segundo, se decidirá el campeonato de los gallos entre los finalistas Stawiski y Martínez II, ambos de gran empuje. En los ligeros veremos al gran boxeador Mairo contra De Diego, no menos peligroso. También en los pesos ligeros, Hervero disputará el triunfo a Martínez III, conocido por «El Estilista», por su dureza. Como quinto combate y en los mediano-ligeros, volveremos de nuevo a ver a Aldana, en ansias de desquite, con Espinosa, boxeador veterano y gran encajador, y para final de la interesante velada se decidirá el campeonato provincial de los ligeros entre Pajares y Rufo, ya que Totorica, por cumplir sus deberes militares ha tenido que abandonar el campeonato.

Es por todo ello, seguro, que mañana sábado, en el teatro de la calle de los Baños no faltará ninguno de los cada día más numerosos aficionados que cuenta este viril deporte entre los jóvenes logroñeses. La velada dará comienzo a las once y media de la noche.

PELOTA

EN CENICERO

En la información regional de días pasados se hacía mención del magnífico frontón construido en Cenicero, a cuyas especiales condiciones se tributaban justamente, desde luego, los mayores elogios, aguardando al mismo tiempo, que el programa inaugural había de constituir un señalado acontecimiento.

Así es, en efecto. El programa está ya ultimado y aun cuando para justificar un extraordinario calificativo nos bastaba decir que en el programa el coloso «Barberito»; alternan con el pelotari de Baños de Río Toba otros tres que elevan a verdadero acontecimiento la inauguración del nuevo frontón cenicerense.

Este «gran sucesor» tendrá lugar el próximo domingo día 29, jugando en primer lugar Pablo de Tricio contra el bilbaíno Aguirre, campeón vizeaino de la modalidad manomanista en la categoría de aficionados. Después, Zurdo de Mondragón y Titin, «asa» de los zagueros riojanos, jugarán contra Barberito y Arriarán.

En verdad que es un programazo este del domingo en Cenicero, y en verdad, también, que allá se las verá para dar cabida en su frontón al gran contingente de aficionados que acudirán a ver a Barberito destrozando el «tropezón» de Zarauz. Mal rival tiene el domingo. Zurdo de Mondragón es enemigo pelotista y mucho ha de jugar nuestro paisano para conseguir un resultado satisfactorio.

Los dos partidos cenicerenses son interesantísimos y a. presenciarios, según ya decimos, acudirá la acción pelotística de toda la comarca.

X. X.

Agua caliente para un baño, 0'45 Ptas. «ARTEAGAN» — Herrerías, 51.